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G 125 & AT (515 (A0E | TGl Bl —
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(iv)

@st C ANE, 25% (@Fet A€ B AN, 10% (@ B¢ C AN, 16% (! C '8 A7, 8%
(el ARSH AN 2w (L | ©ILE F© SO (FNF —

(a)  CRICA AT 212w FCF =11 2
(b) LG A AW oW F(H 2
(c) o= ufo =& sew a2

50 e Frwidfa GG weet, Mrwiditne soes T, BCEE! € FRFS SR AT FCH o
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AP = 17, BTG = 13, 7o = 15, TP1 @ 3CTE = 9, 3G S TFw = 4,
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SIZCE Fos F R —

(a) @Y T ORI G (L 2
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(c) TAPCF G0 SR AT FCH 2

(d) T AR S A (T AP SR AT FCH 11 2
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(e) {-5,-4,-3,-2,0,1,2,3,4,5} (f) {4, 9, 16, 25, 36,49}
(i) (a) {x:x=3".ne N} (b) {x:x=2n, (FACY neN}
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(c){x:x=n% (TACI neN} (d) {X X =%, @RI -ne N}

(i) (a) 7w (b) ORi
(d) = (e) AN (f) ST
(iv) (a) 3 (b) TG (c) G (FCAIDE T (d) G IR =7

(v) @b G =7 FFe AfsRIE * (b FPTers i |

(vi) P ={{x}. {y}. {z}. {x.v}. {x.7}. {.2}. X, o}
(vii) N
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(xiv) 16
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(xvi) =
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(vii) 290
(viii) 10
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(xiv) d=bc
o - fetat
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T 8 ACFSF (Relations and Functions)

wwgsel faam @ wertee

TS (SIS :
(I Fhre (©1w, @i Wi @ a2 I5aics e gt Ssimi T oifde 27

FITSH S, (FIC TS (ST AL TAMTCE x-FAE (TF) G 7o ToAmE y-2az (%)
o1l 22 | @ff, (IC O SEe @ifs 7 Adle F0e AR A |

Sriggemmel © (2, 3), (1, 0), (x, y) 2o |

S T (@S (a, b) @ (¢, d) 7 203, I ©IwE 2 257 @ O oivag Fullie 23, Sidfie (a, b) =
(c,d)=a=caRb=dI

FCSOTE QoiTwe

AT, A8 B T 0 &6 S-*[) (15 | SIZCH SITHa FITS PR @0fzre] A AxB 7l 20 411 27, 76
(a, b) S FIE F© (G (15 (@4 acA €3 beB |

AroTnc], it fwacel @28 —
AxB={(a,b):acA dX beB}
@ - IM A = {x,y,z} 9% B={a,b) T, O

AxB = {(x, a), (X, ), (v, a), (¥, b), (z, a), (z, b)}
BxA = {(a, x), (a,y), (3, 2), (b, X), (b, y), (b, 2)}

%93, AxB = BxA, It A=B 27 |

f&afs 2we =16 A, B ¢ C-93 &)y
AxBxC = {(a, b, c) : acA, beB @3z ceC} (@A (a, b, ¢)-(F Fre q3 77 27 |

IEl @2 4RI fonoa wIfes G1oa Tene eifae

FACe /17 | 9= Tree HT@F AR foab Al @ wIfgw X
(TCHR FITSPT BT SRS I 7R felof FCo P(x.y)
AR g
¥iG 19 AR, A X-97% € Y - 23110 Riepel (Y
~ ! & : ~
F(E, ST FF, FN© (ST (X, y)-(F G O GoZIo X< 0 «—x—> > X
A @O A | v
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S CTGa FICSHR werwacs o7 oz (8 fbraz ARt ToAZioR a1 @ A |
Trizaerg@ms  q X={a,b,c}, Y={1,2} =, 9@ 52 Bg X x Y -7 fo5 oz [f#® foacss foa

RIES
X Y
A O
E :1
C Q
2
Co==

M A8 B 3PN (76 23 3, n(AxB) = n(A)xn(B)

WM n(A)=p 4R n(B) =q T, 9@ n(AxB) =pq

DG

i) M A B SHIN (16 27, O AxB € S (316 204 |

i) M A, B C N GG 27, 963 n(AxBxC)=n(A)xn(B)xn(C)

iii) A XA X.... ><An={(al,a2 ........... a,):a, €A,a,€A, ., a e A

KR

T A€ B 9o SI-*[) (16 23 O3 (6 A (T (6 B-(® <35 9% R T3 FICSHR @oizpe] AxB-G3
GF TS @32 AGTF RCAXB SIFICH (7141 2 1 9=@1 (x,y)eR = (x,y) e AxB 13 (x,y) eR 27,
ST SN AT R-ITHCH x € y A7 @ Gk 67 xRy SIRICH (3741 27 | 7 R-9T90e x € y T
= O3, SN @f6tF xRy SIS 2] F(F |

TN (6 A={2,3,4,5} (qCF (16 B={3,6,7,10}-C «F 7795 R qM x5zl el 27 :
(x,y)eR < x @71 y ey | 90, R={(2,6), (2,10), (3,3), (3,6), (5,10)}

G, AFF R~ SIS T3 F© (SIS 2L 2ATSTEANS (2 SIfI® (150 HeeaIa Sieee] g
TS (SO o At [0 siffe @iore 29a o1 33 |
B 600 79e R-A9 Gooes] 61! 27 |
2 = Toreea
wigfie, R-93 AKeed 5I%6e1 = {a:(a,b)e R}

R-47 @71 = {b:(a,b)e R}

M n(A)=m €& n(B)=n 2T, O3 A (A(F B (TG (NG FHCHI A2 Zo1 2™ |
THCFA SoFH
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iii)

ELOEKICE
@AFA={-2,-1,0,1,2} 4R B={0,1,4,9}.

IM A (ACF B (06 (0 7195 R 23 (@4 aRb <> a’=b, (3 R (F PRI “@iors fFwznce
RIS 9 @S AT,

R= {(O’O)’ (_lal)a (_274)’ (171)7 (294)}
6 5157 &S

R= {(a,b):ae A,beB kﬂ?‘(b:l}

a

S oz o= foras A=ty

4@ R = {(1,2), (2,4), (3,2), (1,3), (3,4)} 2CeT (6 A = {1,2,3,4,5} (qF (6 B =
{2.,3,4,5,6,7}-C G0 797 | O, TR0 (1053 Ol o [ foraa M Torgloe 41

W_
1® e 2
3':’,4\/ f e 4

e 5
4 e 0
S5e

e 7

TifeT (Lattice) it SAIeFete oo Awfe :

M &6 A={-3,-2,-1,0,1,2,3} (A &G B={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}-(® 436 9%
R ={(_274)a (_191)9 (090)7 (151), (2,4)} 23, 9] R-(F Elﬁ s @ lattice-9q RkfeY %qu‘_‘[
[ @O AT

Y
N
—2.4
2 R (2.4)
51 :
2__
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X< . — ——— > X
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fafen eieitas s -

i) ¥ TEE @A PT6 A-GF &), ) < AxA

i) S TTH . @A G A-9F T, AXACAXA

i) SCev TR : [ = {(a,a) :acA}

1v) AT aRa, aeA.

v)  ofe7 39% : aRb = bRa, a, beA

vi) [[-2fes™ 9% :aRb@3tbRa=a=b, a,becA

vil) IREFHN ’FF : (a,b)eR @R (b,c)eR = (a,c)eR, ab,ceA

viii) TGN THH : ATF R, (16 A~ T (b IeNgety 79 203 A @i Fo1, Ao @ Fgaesiel
T 2 |

ix) SRS @F TTE : IW R, (6 A-9F TolF gAY T, 2fou @ [R-aifoss w23 |
X) e GONE AES : IM R, (6 A-9F BT SRS T ad T = |

g eltaieey e

(CHICA BIF0 GG A, B, C€ D - 931 &)y

i)  Ax(BUC)=(AxB)U(AxC)

i1)  Ax(BNC)=(AxB)N(AxC)

iii) Ax(B-C) = (AxB) — (AxC)

iv) AxB=BxA << A=B

v) M ACB 2, (@ AXAC(AXB)N(BxA)
vi) 3 AcB =¥, ©d AxCcBxC

vii) WM AcB @32 CcD 27, ©38 AxCcBxD
viii) (AxB)N(CxD)=(ANC)x(BND)

ix) Ax(BUC) =(AxB)(AxC)

x)  Ax(B'IC) =(AxB)UAXC)

xi) WA @ B GG gbre n-HAE A 7 ACF, OCF AxB € BxA (16703 n? A AR 217
I |

xii) S-¥) (16 A-99 &), AxB=AxC = B=C |
xiil) Ax¢=0 R OxA=¢
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Xiv) I A #B 37, O AxB # BxA

T A (75 (ATF B (106 G 79 R T, ©CF R T [ F70E Sl R 911 2511 {9 @3e
R %67 B (ATF A GT06 G516 19 11 Mxferfemcet Aeeere o3

R'={(b,a):(a,b)e R}
@R[TY, R-EF AR (ke = R1-«aF A&
@R R-&9 21l = R -9 ARG S |

TeorFs/ foad ¢

A @ (ACF B (I (0 79 R-(F @0 SCorFS 767 203 I R-a FY5E STAD 2L A
AT N 2 | Sl S {26 (7% G o201 T A (TU63 AT AT A0 B (1064 6
S ACE I IF 4R @S(F £ : A>B A A—L— B S a5 51 23 |

Tuizgergael, KA TF A= {x,y,2}, B={y,z,t} €, f, @ f, 261 AxB 7 f5a1fb S0 a1 s 2ve
f=1{xy), .2, (z1)}

f, = {(x.y), (x,2), (y,2), (z,)}

f,={(x.2), (y.,)}

G £, 2o A (AT B~ GG SCo | 5 £ '@ £, SCopws o ol £, 6 £, -( e ot o
S Braa T Tozie T i |

£ f,

W £: A—>B T, O A (60 I61] 203 SCoFFH0F IR S 2 B (G50 67 T €3 AT
TSI | SR @S B TGN Ao 2 TAICS 0 9ifFe (60 741l 203 Srorwiog
2 ! P | 2ATE 26T SoIeTEd o ST |

G, 4G A = {2,3,5,7,11} @ B = {1,2,3,....,200} 257 4G (16 @& £ : A—>B @ £ = {(2,4),
(3,9), (5,25), (7,49), (11,121)}

OlE, -9 K@ W (D) = A

-9 Toiwies = B
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R f-43 7 (R) = {4, 9, 25, 49, 121}

M f: A>B @R (6 A-93 (@T-(HCN @F 27 x, 9 e fazs f” @I, B-93 @36 217 y-F
TRYEG F(F, O X’ (F I T T 551 8 “y’ (F 767 20 G« 5 | SFTel(d, y-(F x-4F 2Afoly
I X-(F y-4F AIF-AfeT @1 23 |

uib @l £ =% g-CF I IeT BCF, AW @I (@FeTig A —

a) fau0wg(D)=g-9acFq(D,)

b) -9F ToEE = g -G SATLE G%

c) FWxeD,ND, 98T f(x) = g(x) 27 &R W1 60 =g S o140 ~Alf |

G SCoFFF T (FG 8 TATHY 261 A FRANT (376 OICS B W KRS SCorwss 9067 |

g s SIS @<k Sitwa w1eifoa ¢
a) OISR LS
f: R—R S0 @7 (T f(x) =X, 7 xR G &) | QRO SCAFIF SICOT OS2 Je]

|
Y
4__
2+ y=x
|
(1 f{x)
X . | | X
2 4
4+ 2
4+ 4
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b) T SCATS :

f: R—>R 20 GFCH A& (T fi(x) =k, WxeR, (T2 k GF0 67 | Q40 SCoFRF

P CAFFH o 27 |
Y
N
f(x) =k
k
X'¢ 5 | > X
\ 4
Y/
D=R, R={k}

¢) WETEA It LTI SACFS

f : R—>R Storwt T [ mcel iswre =1

X, T4 x >0
f(X):|X|:{—X TATx <0

GYATAE SCAFHCE NGOG Al AN S Fe7 57 |




d)

) G A x a7 T,V = x|

i) [|x<ae-a<x<a

i) [x|2aex<-awwR@ix>a

iv) a<|x|<be xe[-b,—a]ula,b]

v) a<|x|<be xe(-b,—a)u(a,b)

vi) QWA X 8 Y- T, SNl Sl
et y|<|x|+|y

[x£ /2] x|=I¥]]

o wIeorTs ¢
(FA SCoFF 2 R—R I famwce sissers =@

1, x>0
f(x):u: 0, x=0

X
-1, x<0

O(F ¢ A SR OIS SFF Ia) 27 |

lo——>

Y/
D,=R, R,={-1,0,1}

28



J2G 2R SACFS

f: R—R o7 G G5 SICoF (@A f(x) = [x] T | x | 28T AICACE TC S FLL Al X~
CATF (RI5 S I | QLRI SICPFFICE JTE R ST Jo7 23 |

@ [2.35] =2, [-1.75] =-2

Y

-4 —o
13 o

12 ——o

f)

| | | | | | | I X
| | 1 | 0 | | 1 | i
-4 3 2 -1 1 2 3 4 5
—o0 +-1
—o0 -+ 2
+ -3
Yf
[x] = —1, 49 -1 <x<0
= 0,344 0<x<1

1,74 1<x<2 g

D,=R, R,=Z

TGO 2R ST

f: R—>R G0 SICo, (R f(x) = [ x | 261 ACACE (R SIS TR Al X~ (A0 TS G2
TR | QLRI STAFRCE FAOA SR S Fe] 27 |

@ : [4.7]=5, [-7.2]=-7
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H
—_ O
*~—
X< T+t > X
[ — —_—
— 1
O ——
v
Yf
D,=R, R,=Z
[x] = 1,399 0<x<1
= 2, 1<x52
= 0,IWI-1<x<0
= -1, -2<x<-1
EW SCAFS -
G ST f(x)=%,®?n“(ﬂ p(x) € q(x) 6T I TCFF GR q(x)£0 | QIR
qx
SCAFICE e OCAFHS o7l 23 |

D,=R—{x:q(x) =0}
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h) AN ACHAFSF :

f : R>R S0 @ (3, f(x) = {x}=x~[x], 7% xeR 7 T | QLR SCAFHF

QAR SCAFS el 27 |

N

(0,1)

i) B AT

D,=R, R,=[0,1)

f: R>R, @A f(x)=a%, (a>0, az1) SCAFFLE Ao SICAHS &1 23 |

D,=R, R=(0,:0)

CFa-1: TYq a>1
<1, x<0
f(x)=a"9=1, x=0
>1, x>0
CFg-2 Y O<a<l
>1, x<0
f(x)=a"<=1, x=0
<1, x>0

y=a, a>1
Y

— —on

O
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TEF : SR Silfel, 2<e<3 | oK, a>1-97 & fi(x)=e* 8 f(x)=a* -9 (F1ba Sfon «=.
0<a<1-9q & f(x)=e™> 8 f(x)=a* 47 Tfog wfew |

TS ST -
f: R>R, @A f(x)=log’ (x>0, a>0 € azl) SCAFFLCT 9NN SC2FFS <@l 23 |

AN € IHR TS 45 AT/ KA oo wieie, logl =y & x=a’ |
D,=(0,0), R=R

Y
A fo=log;
CFa-1: A4 a>1,
a>1
<0,0<x<1
y=log; <=0, x=1 )
X < > X
>0, x>1 0 (1.0)
v
Y/
Y
GFg-11 : e 0<a<l 4
>0, O<x<l1
y=log;1=0, x=1
< 0 , X >1 / < >
X o[ .0) X
f(x)=log;
O<a<l
v
Y/
(e
1) log, 1=0, @¥MCT a>0, a#1
i) log,a=1, AT a>0, a=l
iii)  log, (xy)=log, |x|+log,|y|, @It a>0, a1 @& xy>0
iv) log, (%]z log, |x|-log, |y

, (AT a>0, a=1 «g §>0
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k)

l)

, AT a>0, a=1 @R x>0

v)  log,(x)" =nlog, |x
Vi) alog: =X

vil) log! = 1%, a>0, a#l ¥R x>0, x£1 99 G«lf
0g,

viii) log) =logixlog’

CNE ACAFS ¢

1 Y
£: R—{0} >R, @4 f(x)= —, wxeR—{0}
SCATFHOCE SN IF SC2FF Fo 27 | ¥
D~R-{0}, R=R-{0} _j 0
Yf
Y N
A =X
ERDGEAC (R T
f:R*SR, @A f(x) = +Vx
SCAFFO(S 906 SCAFE 67 2 | ' <
0
D=[0,0), R=[0,%0)
v
Y/
Y
I AT : )
V=X
f: R>R, @A f(x) = x?
X/
SR 91 o< o7l 27 | 0
D,=R,R,=[0,%)
Y/
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n) 9 SICAES : Y

N f(x)=x’
f: R>R, @ f(x)=x3
SCAFFOCE 9ol SICoFF o7 27 |
X < > X
0
D,=R,=R
v
Y/
0)  TTE SICHFS Y
1
f:R>R, @A f(x) = X/3 f(x)= Vx
SCHFRIO( QO SRS o7 23 |
X < > X
0
D,=R,=R
v
Y/
p) A DCAFSF :

G SIS f7 (F YA AC2FHF I 203 W f(—x) = f(X) 2| @ : x2, cosx 29w |

qQ YU CAFS :
G SCPFS £ (F JA TS o7 20 M f(—x) = —f(x) T | @ : x5, sin’x 29717 |
SR eI
T f8 ‘g’ 1fb &AME ST I WIS (Fq G D, € D, 7, O
) (fxg)(x)=f(x)+g(x)

i) (fg)(x)=f(x).g(x)

i) [f)(m =1 o020,
. (

g(x)
iv)  (cf) (x) = cf (X)) ¢ TF G AW (Fe |

f
R, g, fig &F ARSI ¢4 251 DD, €= €7 T (78 251 D, (D, {g(x) 47 T} |
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7z g amieat ¢
i). =M P @6 (AF Q GG MRS G5 7=IF R =¥, O
a) R=PuUQ b) R=PnQ ¢) RcPxQ d) Rc QxP
i) W G X-9F AR x, (16 Y-9F s y T, O XxY &3 2740 203
a) x+y b) x+y-1 c) x2 d) xy
iii) M R={(x.y):x.yez x> +y* <4} o6 Z2-937 T2 7k@T® 4FH 79F 27, ©F R-4
TG (Fg B —
a) {0, 1,2} b) {0, -1, -2} ¢) {-2,-1,0,1,2} d) 90 @og =
iv) n-aRAF oMRIRE @S0 AT (6 A-aF Teoig FEIfTe @Ffo 7S qf R =, 1 G5 A-(S
SRS TR T —
a) 2" b) 2™ o) n? dyn"
v) M A={124}, B={2,4,5},C={2,5} 37,9 (A-B)x(B-C) T(3 —
a) {(1,4), (2,3)} b) {(1,4)} ¢) {(1,2), (1,5), (2,5)} d) g (e
vi) @6 A={1,2,3,4,56,7,8,9}-937 &7 IfTT® @35 7=oF 7 R 27, (@A xRy<>y=3x,
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a) {3,1), (6,2), (8,2), (9,3)} b) {(3,1), (6,2), (9,3)}
¢) {(1,3), (2,6), (3,9)} d) 907 (HICAIDE 77
vil) & IF A= {1,23}, B={1,3,5}1 A (qCF B (6 "&IT© ¢ 7F aft R 27 @2
R = {(1,5), (2,3), (3,3), (2,5)}, S@ R =
){(3,3), (3,1), (5,2)} b) {(5,1), (3,2), (3,3), (5,2)}
¢) {(1,3), (5,2), (5,1)} d) 907 (DS 7
viii) A6 BYfG (105 3t 316 A= i A5 @< AM n(A) = 5, n(B)=4 24,9 n[(Ax B)n(BxA)]=
a) 8 b) 12 )9 d) 90R (@CItE w1
ix) 43 R 25 G2 RMLTEAR (16 (@STE a8 b (a, b>1) ALRHT @FH STOCHGH TS

SRS G SRR Yib A2 A8 X-SF € Y-S QRS S[F | O3 —
a) R={(x,y):0<x<a,0<y<b} b) R={(x,y):0<x<a,0<y<b}
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x) IM A€ B @EI0EY G ARG (T

A={(x,y)|y=%,x¢0,xe R},

B={(x.y)|y=—x.xe R} 2%, &1

a) ANB=A b) AnB=1¢ c)AnB=B d)AUB=A
xi) M (x-2, y+5) = [2, %j T, OE X 8 y ~9F WF 2F

14 14 14 14
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2) y=% b y=-% © Y= d) y=-3

xii) FE R={ (x,[x[) [x € R} - #ifert <1 &30 202 —

a) (0, ) b) (=0, 0) ¢) [0, ) d) (=0, o0)

xii) f(x)= -9qg Al 2T —

1—2cosx

1
a) {5,1} b) [—1, ﬂ c) (—oo,—l]u[%,ooj d) [—%,1}
xiv) W f(x) = 1+ x> T, O
a) f(xy) =f(x).f(y)  b) flxy)2f(x).f(y) c¢) f(xy) =f(x)+{y) d)f(xy)<f(x).f(y)

xv) 2 —x? (c>0) G FLERIT T2 26T —
a) (—c, ¢) b) [-c, c] ¢) [0, c] d) (-, 0]

xvi) T f(x) = px+q T, @A p 8 q Z&T SR, f(—1) =—5 R f(3) =3, @ p 8 q €I T Z(A
a)p=-3,q=-1  b)p=2,q=-3 c)p=0,9=2 d)p=2,q=3

xvii) (TG S fix) = 3x2-1 G g(x) = 3+x ST 0 A, (A6 267 —

o

i) F(x) = 2% +61 s STl e 75 —
X —X—
a) R—{3-2] b) R—{-3,2} ¢) R-[3-2] d) R—{-3,-2}
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xix) f SICoHFH0 2me (@A f(x) = 2—|x—5| O f -G W& N € #iiell 2(F

a) KT TeaT = R, A = (—oo, 1] b) FEI WEST=R,, #IEl = (o0, 2]
¢) FRE@IF T1ee = R, el = (—o0, 2) d) F<@IF ST = R, 218 = (—o0, 2]
1
xx) f(x)=v4—-x+ SCAFRLD TG ST 2
Vvx?—=1

8) (—eo,—1)U(1,4]  b) (—o—1]U(L4]  ©) (=em)U[L4]  d) (oo, —1]U[1,4)

XX1) f(X)=|;(_;:| SCAFIOF 7M1 26T
a) {5,-5} b) {2, -2} c){l,-1} d) Gvd (T b3 T
Xxii) SICHF (@I SIS 7 ?
a){(x,y):x,ye R, x2=y} b){(x,y):x,ye R, yzzx}
c){(x,y):x,yeR,x=y3} d){(X,y)IX,)’GR,Y=X3}

xxiii) =15 <x <M @@ e f(x) = cos[x], < #IEl 2T —
a) {-1, 1,0} b) {cosl, cos2, 1} c) {cosl,—cosl, 1} d)[-1,1]

1
xxiv) I x#1 @R f(x) = i—il GG ST 27, O f (£ (£(2))) 2
a) 1 b)2 )3 d) 4

XXV) T O-[e) x-4g &y A 3f (x) +5F (i]=i—3 2, Ol f(x)=

1(3 1 3 1 3
—| T+5x— Ll 2isx—6] o L[-3
a) 14[)(+5X 6) b) 14( X+ X j c) 14( X+5x+6) d) 9 (FICE 77

wfe Aefrges

i)  NHF Ave AFHYCE | B2 20 ? (OF TELR FATH Y& Wie |
a) {(4,6),(3,9), (-11,6), (3,11}
b) {(x,X) : x 26T G0 A AL}

¢) {(n,1) :n%Zd G LG 7JfARET)

d) {(x,3) : x 21 9D A AL}

i)y M e gul e T« R[S ST 27, @A f(x) = 2x+1, g(x) = x>+1, O 1o ata
foefa scat |
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a)f+g b)f-g c)fg d)g

f(t)—1£(5)

%5 @) f3)+g(d)

o) f[%)xg(M) f

iii) frsfeiie SrorFrete AkeR s e S0

1 1 . 1

a) — b) %2 c) 4sinx—3cosx d) I cos x
1 x’—x+3
—— —_— h +
e) X|x| f) \/r|x| g) 21 ) [x] +x
iv) 6T SRSt 2R fefd e
a) 1+3cos2x b) V16—x> c) 1-x-2 d) [x-3]
X 1

e) 1+X2 f) 9_X2

v) 3 A= {22}, T ST AxAxA Fefg St |
vi) 3 AxB={(.p).(l.q).(m,p).(m,q).(n.p).(n,q)} 2, SA A€ B 7 Sl |

f(x)f(x*) _1
1+[f0] 2

; 1
vii) 3 f(x) = 1: 23, O3 (e (3,

viii) 4G A G106 3T #w @ B (3106 210 2 SNt | (16 A (ATF (76 B-(© 0 79F AL ?

ix) IMfx)= : 2X2 ¥, O3 f(tan0) f&efa |
—X

X) R EH03 (g @ A o S @ R={(x,y):y=x+9, X,ye N, x<6}
X

xi) e (@, f(x) = x> +cosx G A SCHFS |

xii) Crate @@, £00 =log (x +V/x* +1) qasfl ety wistms |
xiil) f(x) = 4sinx—3cosx SCAHHOR e fefd T |

xiv) I P={x:x<3, xe N}, Q={x:x<2, xe W} 73, &7 (PUQ)x(PNQ) fsfa =¥ |
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Xv) &1 8 g 7 g0 AW SR @A f(x) =2x+1 G g(x) = 4x—7 | Xx-93 (Sl A

ACE &y f(x) <g(x) 263 ?

xvi) @ TF n(A) =m, n(B) = n | S, A (ATF B-(C MRS (G o[+ 770H A7 fefy

RISl

xvii) [x]*-5[x]+6 = 0 €3 A 6 fasfar e |

< - et

ARy epiieen : (2 2ria Wi © T97)

i)

iii)

Vi)

4edl f: R>R @I f(x) = x?43 19120
a)  {x:f(x)=28}
b) {93 ACATE 39-97 AF-alfo ey |

@MAFA={1,2,3,4,6} €R R 5 A (1059 &7 M&RIT© (0 79 (T
R={(a,b):abeA, aql b keey}

a)  R-C 0 SIPIC (eTeal |

b) R-a3 e fasfa sca |

40 R 267 N-@9 $oq AL@IfT® Gifs 7916 (@20 R = {(x,y)€ NxN:x+2y =39} | R-¢7
Jeeals e @ ol el el |
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X2

-1
WG ST £: R-{1} >R, F(x)=—— IR GRS G- SCATF g : RHR, g(x) = x+1
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B TGS | 8 g ST Yo A byl fovefd e |
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1) 1
vil)  S-¥e) x-S, pf(X)+qf(;j=;—5, (AT p=q | O1ZC f(x) Fefm e

viii) W f(x)

1X)

_5x+3
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1
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X)

xi)

xii)

1
f(L)=—f b) f(-1)=——-
a) f(1)=-f(x) ) £(-1) 100
M AxBCCxD @38 AxB#¢ 23, O3 (M8 (¥, AcC @K BCD |

403l £ : R>R @A f(x) = 2¢ | ©IZCH a) {x:f(x) =1} {1 11 b) fixty) = f(x).£(y)
oG ey el TGS 6T |
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iii)

Vi)

vii)
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1
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f(x) S0 (Fq @ wra s et 1 fogcel wieelfre —
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3R @7 ETRBED oF Sl |

T f: R>R, f(x) = [x] 2RI TR 22 @I [x] 251 JZEH SR S5, O f-SIoF

40
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2fl £: XY 9a &) (59 @ =fian el e |
a) f(x) = 3x+7 b) f(x) = x*+1

ix)  f(x)=|x—1|H14x|, 2 < X < 2 SCFFOE TSI AR S F(A| G €7 (F74bq o1& FCA |
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(g R-{1-1} (MR

iv) (a) [2,4] (0)[44] ()]0, 1] (RO} (o) [-3.4]-{0} (D [3.)
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i) (a) x2+2x+2  (b) x(2—x) (¢) 2x*+x*+2x+1 (d)

xiii) [-5, 5] (xiv) (0,1),(0,2), (1,1),(1,2), (2,1), (2,2) xv)x>4 xvi)2™-1 xvii)xe[2,4)

g - fetat
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xi) (a) {0} (b) 71j
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2x, 2<x<3
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o - faetat
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() {(1,4), (2,3), (3,2), (4,1)}
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vil) CF@=R, 2R = 2sORIF GG

viil) () {(1,10), (2,13), (3,16), (4,19), (5,22)}, CF@ =X, &= {10,13,16,19,22}
(b) {(1,2), (2,5), (3,10), (4,17), (5,26)}, @ = X, &3/ = {2,5,10,17,26}

-2x,—2<x<-1
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Qg — 3
[QCHIANIOF FCFF (Trigonometric Functions)

el Eeag ¢ were
o (F9 AR “iwfe MR :
faraafifers @R sifasiel ety foaft omfeg aver stz | g2t —
i) < “%fe (Sexagesimal System)
ii) *oF *@fe (Centesimal System)
iii) ﬁﬂ #&f® (Circular System)

) e ol :
1 3IC=lel = 90 TSfE (1 909)
1 fSfa (19) = 60 TG (60/)
1 fIfSG (1)) = 60 EIFS (607)
i) e 7@ :
1 ACF = 100 (2@ At 100g
1 grade (12) = 100 G (100)
1 G (17) = 100 G (1007)
iii) Je oMfe :
1 @S = % MACHI = 57°17/(44.8)" (&I¥)
o o omfed wAgrifa< 9=
Tt @3 TS it afes sifasti, *os 2wl @3 e #ifwiel TA@TT D, Gt @3 RE T3 O
D G R

180 200 =

pa / ~ 1
o [ TdPT™IE Bivl T r GRNERE Jred (S 0 (e @m@v{ﬂw,we:; =102 |
o ool gar FfEwITTR ey AFifs < ow
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fQrRITalfifes STores ATed AR WL, 2FIF @I 70

<

far=itaififes waeiremz TG T o GRiE
sinf R [-1,1] 2n
coso R [-1,1] 21
n .
tand R—{(2n+1)5;ne I} Ri.e. (—oc, o) n
cosecH R—{nm;ne I} R—-(-1,1) 2n
T
secO R—{(2n+1)5;n61} R-(-1,1) on
cotd R—{nm;ne I} Rie. (—oc, ) T
fqrataififes sren L .
1
. o=
1) - cosecH
1
. 0=
i) o8 sec©
S tan @ =
iit) an cot0
i cosecO = !
v) sin O
1
0=
v) >ee cos 0
1
i t0=
vi) - co tan O
sin
ii) tan@=
vii)  tan cos 0
cos 0
(0=
viii) cot®=C

ix) sin’6+cos’0 =1 = sin’0 = 1-c0s’0 = cos’0 = 1-sin’0

X)  l+tan®0 =sec’0

xi)  l+cot?0 = cosec?0
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farafifes srpirenzs oz :

Y
A
219 ST ¢ x>0, y>0 201 1 !
: x>0,
’ &) %) Prey)
sin9:X>O cosec(9:£>0
r y L Y
X r '€ 0 > X
cosO==>0 secO=—>0 X< O X M
T X
tan9=X>O R cot9:§>0 (-, -) (+,-)
x y I v
. LN 2T R RIS SgoAre 4o | v
Y/

@S =« : x<0, y>0

sinG:X>O cosecGz£>O

r y

X T
cos0=—<0 secO=—<0
T X

X
tanf=L <0 I cot@=—-<0
X y
T

. @9 2N (46T sind € cosed LISF B @R SR TE] AISE |

O 2T : x<0, y<0

sin6=X<O cose09:£<0
r y

X T
cosf0=—<0 secO=—<0
T X

tan®=2L>0 @R cot@=2>0
X y

WO A R fQrRIteliffos SRpsiie 4@ e, tand @< cotd 2 |

9 AT : x>0, y<0

sin6=X<O cose09:£<0

r y

X T
cosO=—>0 secO=—>0
T X
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X
tan0=2 <0 gge cotf=—<0
X

y

92 7 cos G sech TG AR fGCRCNRST SFyoiie 19 |
EoERaA T 220 A
sine all
. (4T9F) (4I13F) o
S ~iiw 0 g AT
tangent cosine
(491F) w (H=T9<F)

@fF @FiTer fqrefifes saee : (b @Fed @i g3k o )

i)

sin(A+B) = sinAcosB+cosAsinB
cos(A+B) = cosAcosB—sinAsinB
sin(A—B) = sinAcosB—cosAsinB

iv)  cos(A-B)=cosAcosB+sinAsinB
tan A +tan B T
v) tan(A+B)= "2 ai A, B @3k (A+B), — 93 RTETS @i 7 |
l—tan Atan B 2
tan A —tan B
vi) tan(A-B)=—m 22 i A, B @9% (A-B), = -3 RTEE e = |
1+tan A tan B 2
tAcotB—1
Vi) cot(A+B)= "2 it A, B €3 (A+B), 1-97 RTEIT afies 77 |
cotB+cot A
.. tAcotB+1
vii) cot(A—B)=""-"""T @Yt A, B @3 (A-B), 149 REE efies 77 |
cotB—cot A
g wwgeld Fere
i)  sin(A+B)sin(A-B) = sin’A—sin’B = cos’B—cos’A
i1)  cos(AtB)cos(A-B) = cos’A—sin’B = cos’B—sin’A
ii1)  sin(A+B+C) = sinAcosBcosC + cosAsinBcosC + cosAcosBsinC — sinAsinBsinC
iv)  cos(A+B+C) = cosAcosBcosC — sinAsinBcosC — sinAcosBsinC — cosAsinBsinC
V) tan(A+B+C) = tan A+tanB+tanC—tan Atan BtanC

l1-tan AtanB—tan Btanc—tanCtan A

48



QOIS (Ao A HCITCe wATE
1) 2sinAcosB = sin(A+B)+sin(A-B)
i1)  2cosAsinB=sin(A+B)-sin(A-B)
iii) 2cosAcosB = cos(A+B)+cos(A-B)
iv)  2sinAsinB = Cos(A—B)—cos(A+B)

arTe 9t [RraTats Qo wolled ¢
. C+D C-D
i)  sinC+sinD = 2sin ; cos—

. C-D C+D
2sin cos
2 2

C+D C-D
2cos > cos

i1)  sinC—sinD

1)  cosC+cosD

2
. C+D . C-D
iv)  cosC—cosD = 2sin 2 Sin
2 2
. C+D . D-C
= 2sin sin
2
wfdes @rreE faraiefifes srerrang :
L A-EJ A6 (AT Crelj] —
a) sin2A:2sinAcosA:ﬂ
1+tan” A
_ 2
b) cos2A=c052A—sinzA:2cos2A—1=1—2sin2A:%
1+tan” A
= 14+c0s2A =2co0s’A and 1—cos2A = 2sin’A
¢) tan2A= ﬂ
1—tan” A
2cot A
COt2A=———
4 cot’ A—1

¢)  sin3A =3sinA —4sin’A
f)  cos3A =4cos’A —3cosA

3tan A —tan’ A

tan 3A =
& 1-3tan’ A

cot> A—3cot A

h) cot3A = >
3cot" A—1
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o (e fqrieififos somrenR :
£ A~ 5 0T &) —

l—tanz!A
i) cos A = cos’ é —sin? é =2cos’ é —1=1-2sin? é = 2
2 2 2 2

A
A A 2tan 5
ii) sinA=2sin| — [cos| — |=
2 2 Z(AJ
1+tan”| —
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2
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2cot A
2
iv) COtA=
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vii)
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3

cot® (?)—300{?)
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3

faraidfifes smeites fog etaeam (@i :
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i) cos36° -4I i

\/§+1
4

i) sin36"-a 3 10+N§

iv)  cos18-4g Wiv M

farsitdifires ARFaeTIT2e TG :
i) IR
i) TR T

S A

AR TG

1. 1) sin@ =0

IA
wla
~

ii) sinf=sino(-Z<a
iii) sin@=1

iv) sin =-1

cosf=0

i1)  cosBO = coso(0<a<m)
i) cosB=1

iv) cosB=-1

3. 1) tan6=0
i1)  tanO = tana
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9=nn+(-1)" o, nez
0= (4n+1)%,neZ
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% - faetat
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a) 1 b) 4 c)2 d) 90 (FICDHE 7
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5) smﬁsmﬁ I NN 29 —
1 1 1
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a) 2cos0 b) 2sinO c)1 d)o
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I1.

1)

2)

. 4 - - 0
9) M Sln9=—§ G 0 ORI AT SIAES R, ST cos - & 3 2
1 b _ 1
)3 ® "o RN
10) co0s?48°—sin*12° & ¥« 21
2) \/§8+1 b) \/58—1 0 \/§5+1
o AR eny :
1) 125930 @3 &S ifasisl Fo 2
in 50°
2) ssil:lw @ e feiefar et |
3) I tanA= l_si(;O]ZB oW, O@ tan2A & N I ?
1—tan*15°
4) I+tan’ 15° @3 M+ foefg et |
5) W RIS sin50%—sin70%+sin10°
6) afi a+B=§®,w (1+tana)(1+tan) @ ST e T |
IR IGACREEI I sinEJrsinEJrsinEJrsins—TE
BT 9 9 18
1 1
8) m‘%tanoc=7 @R tanB=§*®,w cos2a. €3 i fefT Fea |
3
9) farsiceififes ATl sinx=— % G R AN el |

10) faricenfifes A2l sec20=—2 @ e TN e e |

< - et

AR 2 : (2ifS evie W= 3 T99)

d)

d)

1
J10

\EH
22

R cos9=—§ TR O PO AT SRAFS T, O sind IR tan® & S foyefd FC |
(5 1 fifacsa Fi61 1.8 Gifs @i | 30 NG s13c $i510% @i T @if wiev@ 263 2
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3)
4)

5)
6)

7)
8)

9)

10)

ABCD @I 599& (e 219 FCA! (T cos(A+B) = cos(C+D) |

11
Rl cosecG+cot6=3®,Wtan6 @ i g cat |

a3 A sindA = 4sinAcos’A—4cosAsin’A
tan22°30/ @ W+ foefz e |
avqe A cos§+cos%+cos%+cos% =0

Rl cos9+sin9=\/§coseiﬂ,€@'m‘1w &3] cosG—sinB:\/EsinG |

oL ki nt 3
AN F 8sin® =+ cosec’ —cos> ===
T 6 6 3 2

M O AT LRI 2 9T 4cos20—4sind = | FAFACEIR AT A |
g - et

A Teays o : [ 2fS eivs W 4/6 794 |

1) fnsin(6+0)=a g2 sin(0+P)=b 2T, OCF &AW FCAI
cos(a+B)—4abcos(a—f) = 1-2a2-2b%.

sin*o  cos*a 1 sino  cos® o 1
2) 3w + = 3, O 9@ + =
) a b a+b§zI o a’ b’ (a.+b)3
3) W cos(0+@)=mcos(0—¢) T, ©(F 2 F9 T tanezi;mcot(p
m

4) 3|:sin4 (%n—oc} sin4(3n+a)}—2[sin6[g+aj+ siné(Sn—oc)} IGRIGITEECROGE
AT
5) W cos(o—P)+cos(B—y)+cos(y-a) = —%, 23, O (M8 (@ cosat+cosP+cosy =0 &R
cos(a—P) -1 |
2
6) e @, cot74’ =2 +3+V4++/6
7) WM x = secd—tand @I y = cosecdh+cotd T, OF WA (T xy+x—y+1=0 |

8
8) MW O ALY {7 SR 27 @R cosO = 17 &, ©Ac0s(30°+0) teos(45°-0) +eos(120°-0) &
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9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)
17)

18)
19)

20)

ST fovefr |

cos“§+cos4’%t+cos45?n+cos47?7t GERCRBCRE T

0 sin’ 0 1
xsinf—ycosd = x> +y> G coasz e iy AR 90 (ATF O D2 A |

M tanP = r;smoc—.cc;s(x 2, 99 e (@ tan(o—P) = (1-n)tana.
—nsm- o

. o _ -0 4—a’-b’
I sin@+sing = a, cosO+cosd = b 2, O &N FCA (@ tan 5 + e
a’+

oa—p
2

) 4 . 3 . o=
m‘%smowg,smB:g GRR o1, B 4 ST 2, (F cos a2 smTB G W
et st |

sin 23
5—cos2B’

1
oISl T T 0083—R2=5\/2+\/2+\/2+\/5 aR sin312 a7 i e vl |

5c0820+7sin20—6 = 0 ATFAC A I fFefx Tt |
sin X—3sin 2x+sin 3X = cosx—3c0s 2x+cos 3x ANFACE T TNl el ey |

(\/5—1)0089+(\/§+1)Si1’19= 2 W@mmqmmﬁgﬁw |
AN AT : 2+2¢052XCc0s5x = sin?2x

Tfr tan(a—P) = 2, 903 tana : tanf & S e S |

T
I cosx+sinx=coso—sino 2, O e T @, X —% =2nmt (OC + Z) |
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3897
1440 (IO

L 1.(c)
5 (c) —%

9.(c) ——L

5

251
M F60

50

II.

4t 51

©) 5753

(1) sin9=_—4 tan0 =

1
© R+

41

2

2
(10) S+5=1

o
%)

(16)
(19)

9=n71:iE
4

SRR

% - faetat
2.(b) 1 3.(c)2 4.(d) 9+<p=%
6.(c) —% 7.(a) 23 8.(d) 0
10.(a) %
)1 (3) tanB (4) g
(6) 2 (7) sin70%+sin80° (8) sindf
(10) Gznni%,ne z
% - et
3 44
7 (2) 5.66(T @ 117
(10) 6=30
5t - Rretal
23(3-1 1
® E[IT+3J OF
(14) 3:2 (15) sin%ﬁ/z_“z“;“%ﬁ
(17) in_27c+g (18) 9=nn+(—1)ng—%

x=2m+1)m, FATT m = T (HICAT S FRAT |
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sy — 4

altfel i\ﬂsww (Principle of Mathematical Induction)

wwgsel fam @ wetee

sfifefes B @b 3 fofe 261 SRtR12! I (deductive reasoning) | SRCAIRR [RAKICS, AT
ARG AT FCH 2RICTHR TG Ao FACT [ Al 1 T | Sr0EF H2E SRR
ST 0O A1 SAEe (Induction) *Ho3 o1 21 R ¢ g A1 R A@aae |

aMfeifess BNtarze Sife g @36 2o TR @wcs [Kfor as= aifdfss Kgfer ewie 1 a1 @
CRRITA! {51 093 o Ao RYRSTE P(n) 211 22 | AW n=1 @7 CF(q &7 oyl AG1Z
T 2T | OIAT LIS TG TR K- T P(K) 7787 el S0 P(K+1) 7797 2iwlel 51l 231 |

@3 | G sNifelfoms 7% RS (@I [Yfor aifdfes [gfs =1 27|

aMfefes witaizrea @ew A (First Principle of Mathematical Induction) :
S A, FreIE 727 n 7H6T P(n) 930 awe siifdfes [RYfs el @,
(i) P(1) e wigie n = 1-9 P(n) 79 |

(i) W YFST n = m G & 7195 26, n = m+1 G G '8 7 2 (T m G0 LS TR
21 WigteT P(n) siiffos RYRsib n-«@= s S 7195 203, @2 neN

forg oo g

1
(i) AU n-RT FORS AR A = Sn@+1)

(i) n> 1930 FreIE 74 70T n < 27|
(iii) (n+n+41) G0 T Al (prime number) @ATH n > 1 GF T FreiRE 722! |
(iv) n>2 93 FeRF 7120 26 n(n+1) W12 3 7&l Korey |

1
(v) @A n-IRUF FSIF AT ACofF (B = Sn@+h2n+D

n(n +1):|2

(vi) YT n-ARAF FreIRE AL T (B = [ 5

(vii) 3 neN &3 &, (n>+n) I FSIRSE A4 |
(viii) 7T neN &< G, n(n+1)(2n+1) 741 6 @1 [erey |
(ix) 2= foafb «eIeRs Srie AT e 7S 7wl 9 =il fKerey |
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(X) N4 PO SRS RN FA, a"— b F (at+b) 7l eier |

(X1)  TH3+5+ e +(2n-1) = n>,n>1
wTArR Tfots et b @i g —

afifeif e STCAIRTeR &AL 4ITe! 2 FI0S 20a P(1) 797 | €3 «i9is Fofewa (basic step) T61 27 |
AT U &1l T AR B (inductive step) | QLT SISET 40 (12 n=K &< &y P(K) 79y,

AT K IS 128 12071 32 SIS 2f1le 900 203 n=K+1 @3 ey S1effe P(K+1) 375 | wiztet [igfeft

G FSIRE 7R n-9F Gy 2T |

1)

SR - 4
3 - fqert
e enliet : [ 2fe e e 1 w9t 2 94
o+ Teafs v st ¢
(i) AU n WAF TSRS AR AP —
(a)n (b) nn+D (c) ln(n—l—l)(2n+1) (d) |:n(1’1+1)i|
2 6 2
(i) 22T n FRAF FISIfRE AR 097 7B —
(a) n2 (b) n(n+1) () ln(n +D@2n+D  (d) [n(n i 1)}
2 6 2
(iii) TWM 10™+3.4"2+K, 9@ Kersy 27, T4 neN, OF K-93 Fuos (=S J+ 27 —
(@5 (b)3 ()7 (d) 1
(iv) neN & & 3.52 14231 [Forey 23 —
(a) 19 (b) 17 (c) 23 (d) 25
(v) T x—1 A x-K @i [erey 23, wa K-93 49196 Faos [ 303 —
(a) 1 (b)2 (c)3 (d) 4
(vi) @YY n IRAF FSIF FRANT IS NS —
(a) n° (b) n(n+1) (c) ln(n+1)(2n+1) (d) |:n(n+1):|
2 6 2
(vii) AW [ =53 27, OF | -G (IT0 S0 209 —
()5 (b) 8 (c)3 (d) THAT (@02 T
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(viii) T neN «agn < (V2 +1)" | w4 n 5 326 M 203 —
(a) 199 (b) 197 (c) 195 (d) 198

(ix) WM 31 < 40 37e) T, O(A n GF FHON LIS e F03 —
(a) 1 93 &= (b) 2 &3 &= (c) 3 9T & (d) 4 @3 =1

(X) 34n+2+ 52n+1, neN —

(a) 8@ Reien  (b) 14adI ey (c) 477 ey (d) T (FIDE T

(xi) n!> 2! 3] T, TU
(a) 7T n>1, neN &9 &y (b) 31T n>2, neN &g &efj
(c) ¥ neN & G (d) Tt @2 77

(xii) M n AT TG AL 27, O 4"-3n-1 B —
(a) S=RiReley  (b) 9=FiReey  (c) 8 2Rl Reiey (d) 27 ==l ey

(xiii) 2"> n? 37y, 76T n>K 7R G, O K =
()5 (b) 3 (c)2 (d) T (FIE T

(Xiv) n T4 (I IR A, ©L av+(a+1)2 ! A6 =% (@ FifTa 2= Kooy 23 —
(a) a*tatl (b) (at+1)? (c)a*atl (d) a*+1

oo Y TEAYS ehyl : [ &fefb 2T™ T 1 Si2&t 2 7194 |

(i) W P(n) aNfifeos KR @mm=l @ ‘n(n+1)’ IA 2T, ©F P(3)-9< 9 9 ?

(i) WM P(n) aNfeifos Yo @zl (@ 2">3n’ G AM P(r) 3oy 2, O &lle FCA P(r+1) 7195 2J |
(iii) sififos RIFO P(n) @3 G5 @S5 Twizael 7l [ A1 neN G e 79 23 |

(v) T x—1 G (x-K) @1 erey 27, ©a K-a3 7110 GISe S12e W9 F6 203 ?

(v) SEIE P(n) RIFH 2, “n(n+1)(n+2) FG 12 711 Keres” (rie @ P(3) @3 P(4) 3y,
% P(5) 719 7 |

(vi) IM x =Ry (FCIICAI G5 72 B A 7 G2 P(n) RIS “x"y™ 76T n-97 G x—y B
Reler” | AW P(r) 3oy 23, O &l A (T P(r+1) 719y 203 |

(vil) T neN @3 &, P(n) RIS “3% (& 74 § 211 Ol 1 77, O Sloieaa 51t 1287 19w
P(r) 3195 23, O & ST (@ P(r+1) 7195 207 |

(viii) @sTie) A n? < 2" SPTSID AP n> 5 FSIRE AL Gy 719 |

(ix) @9 FCA 2n < (n+2)! SPESID AFe FeIKE A2 n-4F Sy 7y |
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(x) I neN, P(n) 9lifafss RIS @@met (@, «10m+3.472+5 371 9 == frere™ | 4 P(r) 7197 27,
S A I @ P(r+1) ey TS |

(xi) @ neN, P(n) 9lifdfes gfe «mmel @, (ab)'=a".b* | @ P(r) ey 2, O 2 A @
P(r+1) 1) 2(J |

(xii) 3 neN, P(n) sifdfes RYfe «@mst @@, “x2y2 i 7l (x-+y) @il fFerey” | 7 P(r) 3y
2, O 2l I @ P(r+1) 319y 201 |

(xiii) 3 neN, P(n) Mo {5 ol @, 24 2+y2+ 0745 217 < 2 137 P(r) 79 2, O3
215141 B0 1 P(r+1) ) 204 |

(xiv) 3 neN, P(n) Mo [RI® @@met @, “n’+(n+1)+(n+2)> 5 9 @t [erer” | 1 P(r)
] T, O &N FCA! (T P(r+1) ) T |

(xv) & neN, P(n) RIS @@mst @, <102 1+1 5l 11 @&t eren” | 7 P(r) 717 29, 03 24wl
S @ P(r+1) 719 203 |

< - et
7Y Taayd o : [ 2fef avaa e 3 w9 |
(i) 79 neN &9 &) 2n+7<(n+3)? ZeT (TR (T, 2(nt+1)+7<(n+4)? |

(i) T 114220433 +n.n! = (n+1)1-1, T (1€ (3,
1114221433 . +n.nl+(nt+1)(n+1)! = (n+2)!-1

(iii) IMneN, x> -1 @3 (1+x)"> 1+nx T, &9 I @, (14%)"' > [+H(n+1)x |

11 1
1 \/H<—+—+ ............ +—= 4
(iv) 9Nfdfes SItarze Stea 2Tl 2= Sl NN N , 7131 Fe{ < 7
n>2 g3 & j |
(v) a0 = a8, .. GRACA TS (T, a, = 3 G a, = Ta,_, 7T FeIRE Ak > 2,
O T ISR FRA &) (718 (T, 2, = 3.7
(vi) @ @& by, by, b, e G S (T, by = 5 @R b, = 4+b,_,, T FOIT
F<] k-9 &) | O All{eIfoT SITaIRe Wrgs 2T 751 Felf 7R n-99 &= (7€ (3,
b =(n-1)4+9|
(vii) M n >3 @3 neN T OF &l FC| 2" < n?
3 4 1+2n  —4n
(viii)aﬁAzL J,werﬁﬁ*ﬁw CIGIECRTIACEH mmmwm,A“:{ . }
- n —zNn

(ix) NfeifSs STaze STGR ATAA 2=lel FCA (@, 3"<n!, @ACT n > 7 €3 n 2R |
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- 1
(x) 9Nl SItaZe Srga AT & FC, 1.2+2.3+3.4+.....+n(n+l)==n(n+1D)2n+1),

"3
AT neN |
3
(xi) Mfafess SiTaTZe STea 2ATAIT &1 FCE, 1422432 n2>%,neN|
(xif) NARSE ST ST ATAT 2 S, 243244254 oo (n+1).21 = n.2% neN |

o - faetet
A Teayd o : [ AT eivsm T 4 w2 6 TF4 |
neN 20 2Nl Stize woes AT 2slid I —

. 1 1 1 2n
(1) 1+——+ F o, —+ =
1+2 1+243 1+2+34+....... +n n+l1
(1)  1.2+42.2243.234 coeeeene +n.2"= (n—1).2"""+2
[oe+ 25 B].sin 2
(111) cosatcos(a+P) + cos(at2f) +-eeee + cos[a+(n—1)B] = .
sin 5
in2"0
(iv) c0s0.c0s20.cos2%0........... cos2™'0 = 51nn -
2"sin©

(V) @A @ (522 — 24n — 5) W&ql 576 =1 fIeey (AT neN.
(vi) &¥I9 AT (cosO + 1sinO)" = (cosnB + isinn0)

1 1 1 | nt2
(vi1) (1_?)(1—3—2)(1—4—2) ............ [1_(1'1_1)2 ]_ 2

(viii) "Cy+"C,+"C, +.cenee. +"C, =2"

(ix) e Bt g (xn — y) ARG 7=l (x — y) @l Kerey |

(x) sl SNtaIze STex AT 26 I 3202-8n—9 FI 64 7 [Fe1ey, (@A neN |

(xi) 9N TR ©Tga AT 29 FCH! (T, n-9F AF GSF 9L T[T &)

|sin nx| < nlsin x| |

(xii) ifeifoss SNTAZe STER AT 2316l FCRA (F, n, P LT S 7L} 201 P 1+(P+1 )2 AififG
W (P+P+1) @il ferey 204
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Teauet

% - faer
) b) i) c iii) a iv) b
v)a vi) d vii) b viii) b
ix)d x) b xi) b xii) b
xiii) a Xiv) a
1) p(3) : 3 (3+1) 2= (SISl A4
v) k=1
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QY — S

Gibet A @ g Freael

(Complex Numbers and Quadratic Equations)

wzgelef faaw @ wweriee

Tivel Aifee Acea

v A% A x, y-a7 T (x,y) IW x+iy (i=-1) wiicea e e 29ife 27, ©ia (x, y)
YT GioeT (complex) A T 23 | x-(F SO AT I A G y-(F Ol SRIB S| &1
2|

@35 SfBeT Al Z=x+iy (& 7=}l AW 757 203 T y =0 wefie imp(Z) =0 27 93 515 Fieifers qe1l
1 T x=0 w1gfie Re(Z)=0 = |

T x, y AEA G i =v—1 T O (xHy) € (x—iy) &ioe A4 1foa Goes weilba afecs <1

el (conjugate ) Eivel M o1l 221 | Z @it 1 2ferai wibe ¥ Z areis e e <l
B

AR SOFAAINE YT
M Z=x+iy T, O A< (AF Z=x—iy

) Z=7, @A Z =6 Z Sibe aifia Sl wioe A1 3R Z 26 Z e A SR s
I |

i) Z+Z=2x=2Re(2)
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G &foet M4 Z =x Hy, 98 Z,=x,Hy, T &2 AW x =x, 4R y, =y, 2 |

wivel AR el :
S I Z,=x Hy, 9 Z,=x,Hy, 916 &ioet 1 23 o
i) wioer il uioa cioree
Z+Z,=(x;x) Ti(y,ty,)
i) oot 2if v [Kciaree
Z-7,=(x-x)+ i(yl—yz)
iil)  @fbe A oa werzre
Z,Z,=(x,Hy )(x,Hy,) = (X, x,~y,y,) + i(X,y,+y X,)
iv)  fbet wif gfoa wiarre
% _77, = [xlx2 +v,y, ]+i[x2yl -X,Y, J

2 2 2
2 X, tYy,

2
X, Y,

T Z=x+Hy T O (xX*+y?) 93 4T I9(TACF Z Gfoet A AETe11 71 28 @3 ot mod Z 3 |Z|
2SI e 2wl a1l 23 | SR, Z=xHy B0 |Z] = /x> +y” |

M Z=x+iy 27 O3 O G S« N Gl x=|Z|c0sh, y=|Z[sind €3 —1<O<n SPTTe! P I
I SRYTIACOA Y (principal value) J&1l 83 @38 G2 IACF arg Z S amp Z ASIF e
A 0 27 |

I P(Z) (G argand fora @ibet A Z=(x,y )=x+iy 9<% arg Z=0 (T Ib® I O,

Y
) 0<9<g,ﬂ@PﬁWWW\9®I 0
B T ~ ~ P(Z) =x+iy
ii) 5<9<n,‘<‘RIHP|mm ATV TR 27 | E A
iii) —n<9<—§,‘<RHPg>\9m A7 TS 27 | ‘E y
0
iv) —g<9<0,ZRHPb§QfWW<;§\‘J®I X< — — > X
© AT o
v

Y
2T e el 27, G2 r=|Z| @R

Z=1(cosO+isin0) SIFCF Z Sioet A SETa-<i
O=argZ @I <0< |
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x+tiy=0 20ETx=0Cy=02CT|

i=v-1, i*=-1, ?=-, i*=1

1 -99 (T (PICA AL QO NI 1 271 (—1) QAN 1 =€l (—1) =09 |

Z,+Z,|<|Z,|+|Z,)|

|lez| = |Zl||zz|
z|_z]
Z,| |z,

1) arg(Z,Z,)=argZ, +argZ, +m

V4
i) arg(z—l]zarg Z —argZ,+m

2

@I m=0, Sl 21 S (-27)

0~ (T ST T —11< 0 < 71 *So0F 77 F07 (AT SNALTICHF U™ (principal value) F&1 23 |
—1+/3i 143
2

1 @3 95T fodls 2o 1, o, o, @I o= [ o = 3 IR ®, & & 1-99

(e Tofet To7 23 |

1 G Sl T o 206 o° = 1 9K 1+o+o’= 0 2 |

fare wS<Ta
ax>+bx+c =0, a # 0 U3 IFFHI ANTIE 67l T barif# x-93 BEre JNwae |

@ (@I aare AFace vt @k (Feia uft e AT |
a, b 3% ¢ AW NRARME ke ANFACeR ey WF 2vre

‘= —b++/b*—4ac
2a '
—b++/b*—4
ax>+bx+c = 0, (a = 0) FRFC ATl 7 o '@ P 27T O 0= —— - T
—b—+/b>—4
B= > X @A (b—dac) (@ T8 axHbx-+c = 0 TR ikl |
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et 2P :

i) 3 oS =S 20 (b>—4ac>0) T O ax’+bx+c=0 FANFACIT NS 6 o 93 P AT @
SRTN (A |

i) % (sl <[ 28 (b—4ac=0) ©T ax>+bx+c=0 ANFAR e 46 AT 8 3w 24 |

iii) M fTFe1F 4= 2 (b>4ac < 0) OF ax+bx+c=0 ANFACIT ST SPTI @ FlEfF
2|

iv) 2 Fmsl Leess @3} spefeafaif® Z0a ax?+bx-+c=0 ATFACEIR ASTSTE AT, T G ST
2|

SR AW e e g sjefasl [ T 28 O3 ax>+bx+c =0 FAFACR TaSTE A,
S[ETT 2R SN FCA |

v) Tt b-dac (FFeiF) el 5% a w121 b 99 @I @6 SHEW 27 90 ax+bx+c=0
PR ST SIe™ 20 |

SRR -5
=-faeia

T emiiet : [ afel eraa s 131 2 799 |
A O 2pst : (0w Teald v wea)

1) AW Z=-2--5 =eE Z 7

a) 2+vJ-5  b)2--5 ¢) 2++-5 d) —/5+2i
2) IM Z=-3+5 WOEZIA
a) —3-5i b) 3+5i ¢) 5+3i d) 5-3i
3) QI Efbet A Z-G@ e |Z |+ Z - 1| 99 Faes §ie 20
a) 0 b) 2 c)-1 d) 1
4) A @G T
a) 243i> 1+4i  b) 3+3i> 6+2i ¢) 5+9i > 5+6i d) auvR 02 7 |
5)  wbaaf (1+v-3) 93 AT 27 —
a) 2 b) -2 ¢)3 d) -3

6)  @ioel A Z=—2 -7 amplitude T3 —

a)m b) g c) z

3 d)

ala
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II.

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

Sib A Z =31 9% argument 21 —

T T
a) T b) 5 C) g
M x,y AW R x+iy=i 2, O —
a)x=0, y=1 b) x=1, y=0 c)x=1, y=0
(Z+3)(Z+3) a1 geT A 2T —
a) |Z+3[ b) |Z-3| c) Z*+3
M (?j =12, 903 —
—1
a) x=2n+1 b) x=4n c) x=2n
YT neN
X, yeR, x+iy @6 Sl Givet At 2c3 afr —
a) x=0 b) y=0 c) x#0
Ift a+ib = c+id T, ©F —
a) a*+b’=0 b) b*+c*=0 c) a’+b*= c*+d?
x+2 = 0 97 el gea
a) +42i b)2 ) 2i
T x>+x+1=0 2 B &0 719
—1+/3i —i—+/3 1£+/3i
a) x = 5 b) x = > c) Xx= >

M xP—px+8 = 0 HAFACIT ISTSTAT O[T 2 To P 23 —

a) £2 b) 6 d) +1

wfe 7efre Teays o : [ 2fel e 192 99 |

1)
2)

3)

4)

ALK A 2 217+ 61°+ 31'° — 61"+ 41

(7+51) (7-51) T a+ib SNHICT 2F FCA |
(—V3+v=2)(2v3 —i) G a+ib SNHICA 2 FCA! |
=25 x/=9 -« S+ foefz s |
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d)

o la

d) x=0, y=0

d) ad g w7 |

d) x=4n+1

d)y=0

d) b>+d*=0

d) ad @IS 7

1-/3i
2

d) x=

d) 5



1)

2)

3)
4)

5)
6)
7)

8)

9)

10)

(1-1)’

1-i

6)  xH(3x—y) = 3-61 Z(ET x € y-& NI (T FCA |
7y —1—iy/3 fos AR SRSTICea IR fefa e |
8)  |1—i|* = 2", ZCeT n-«3 W« fovefT 1 |

5) s fef wca

9)  (I+1)Z=(1-1)Z @ @S @ Z=—iZ |

10)  5x2-7x—K =0 ANFR Areraslet @1 So0ad SCaenss 201 K-a3 Wi e e |

11)  x(x-3)=4 FNA0eF orefeT M o 93 p T 9@ o2+p? -9 T+ foefT S |

12)  x*px+q=0, (T p IR q AT, TSI G0 et 7 2 + 31 279 p @R q el et |
g - et

e Taaus e : [ Afo et s 3 794 |

A+i) .
Ifr T =X +iy , T O x-+y -4 W 7 01|

[(\E+i§j(\/§—2i)}+(6+51), a-+ib SR 2 0 |

(1+1)y>+H(6+) = (2+)x T x R y-4 A e felefay 1 |
x G3R y o7 et 7 (3x—2iy)(2+)2=10(1+) |

1Z| =4 &R arg(Z) = %’t e, Sifo A e wcat |
2—i
(1-2i)*

(1+iV3)" g wimecDe AT el e |
24 e e R e e R STy et

3+2i

Sfbet i Ses! e At el el |

z
Z, =2 =31 @ Z,=5-i2 7@ Z—l (I ol SrRfES ez Seat |
2

(—/3+1) wfbet aiféia IET a8 SRSCCEES Y el wC |

11)  3x—7x+3=0 TR TGS AFFS 70T SCAG FCA |

1

12)  ax+bx+c=0 FANFACIT I TS o @32 B 2 O % + 5 -7 e feyefar A |
o

3
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13)
14)
15)

1)

2)

3)

4)
5)

6)
7)

8)

9)
10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

2x2-3x+5=0 FHFACOR ISTSTEN LFTS T S A |
M a, b, ¢ YTIGT A9NSTS AIF ©CF AN FCEA (@ ax>+2bx-+e=0 AN ST A |
2x2-12x+m+2=0 ANFACEIF ST OF 2 TCeT m-a e o lefT a7 |

9 - faeiat
A Teays ek : [ 2fS etea St 4/6 794 |
M x = -2 — /30 T SR 2x*+5x3+Tx2x+41-9F S Teiefd 0 |

3-5i |
2

ST felefat SR 2x3+2x2-Tx+72, (@A x =

zn%(l-i_l)x 2i (2 3i)y+i
3+i1 3—-i

X, y 93 AW (=3+ix2y) @R (x+y+4i) Goe A 7fG o177 Se@at 2061 x @ y-«7 5+ 37 S0 |
AW |Z+1| = Z+2(1+) =, S Sios ¥ Z fefm ea |

X G3R y -4 NeTa e weal =i =7

z7-2 - - P
me @ ‘2—_3 =2 ¢ I fb® (7, «fba @@ 93 I el e |
Z, =R Z, {6 wioe A @5 (3 |Z,| = |Z,| 9= arg(Z,)targ(Z,) = n R (IS (T Z, = —Z, |
Z,,Z, SR Z,, 7,72 (STS! SEH! et M 20e arg( J+arg[ . ]ﬁ‘ﬁlWl
3

G &ioe A Z, @9R Z,, arg(Z)—arg(Z,) =0, &= (RIS @ |Z,-Z| =|Z,| ~|Z,|
et ARG el ST ANZ +2|(Z+ D) +i = 0=t B v |

(2+1)
(3+1)

fojefay wca ‘(1+i)

£(Z) = 722 ORI Z=1+2i, 2 [f(Z)| e et |

z-1
Z+1

@36 Gz S A€ 203 (2] a3 s ez st |

AR 2oL o e I B

T 1c1 Y
cost+isin%

7-1 T
Mz =x+ipe arg(z 1)21 2 O (M€ Z OF ALRFAL G I8 AR (& (0, 1) [qre @R
A fp |

Gioe Rl —/3 -1 (& (T SICE e Sl @32 O3 Gibe AR TBTem @8 SSTICsd
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S el et |

a

18)  (Itel fagie Sacea e feffareasa smiize AT =ity 25x°—30x+11 = 0 AT i
A | SGL27 (T (A eraR AT Sq< | & |

1 1)
17) a2+_2_4(a+;j1—2 3 395 feefa e |

z—1 . 1 1 1
- =ib gy oE@ @Ae @ (x—=)’ +(y—=)’ ==
z—1 2 2 2

20) et oot C -(o fewa ANFae e swutias e
6x>—(18+51)x+18+i =0

19) IMz=x+iy @R

IORRIGI]
% - faeta
M 1(a) 2(a) 3(d) 4(d) 5(a) 6(a) 7(b) 8(a) 9a) 10(b) 11(d) 12(c) 13(a) 14(a) 15(b)

D) 1) 1+4i  2)74+0i 3) (~6+v2)+i(v3+2v6) 4)-15 5)-2 6)x=3,y=15 7 —2?"

8)n=0, 10)-5, 11)17 12)p=-4 @32 q=13

< - fFetal
2 72-15V5 (304945 . L 141
1)§ 2) 22 1( 6l ] 3) (x=5, y=2) or (x=5,y=-2) 4)X—15,}’—5
. 2 11, 21 = 12 5. 5w
— —_ - Z=___ o — _
5) 2J3+2i 6) <5t DS B Z=ogi @wIZiEl 9) e AT 10)2,
i 3abc—b’ i 3
11) A9, SV GRS 12) 22— 13) SIAI%T GR SEE - 15) m=14
c
o - et
1 .
D6 2)4 3)x=3dRy=-1 4)(x=1, y=—4) 9 (x=-1, y=—4) 5)Z=E—2l
10 .2 . 5
6)@=[?’0),Wﬁ=§ 8)0, 10)Z=—2—i 11)1 12)% 13)1

14) ﬁ[cos(%j+isin[%ﬂ 16) |Z|=2 @R arg(Z)z—S—7t 17) i[a+;—21j

18) a.=P @R P =0 i<l Fiomw 273 SioeT Se=H | 20) [2+35ij <12l (1—%)
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T — 6
(A< Sl (Linear inequality)

wwgsef fam @ wetee

E%WWRWQTE%WW (expression) ‘<’, >’ ‘<’ QY ‘Z’fﬁﬂwm GEY
(inequality) ST 19w A |

i) 3 <5;7 > 5 MAPPSF SANeF (numerical inequalities) TWIEA |

i) x<5;y>2:x>3;y <4 IAFES PR (linear inequalities) SwIZIe |
iii) 2<y<4;3<x<50@e P (double inequalities) SWEA |

iv)  axt+b<0; axtb> 0; ax+by < c; ax+by> ¢, ax*+bx+c > 0; ax*+bx+c < 0; ax*+bx*+cx+d > 0;
ax*+bx2+ex+d < 0 SPTSITe TN STl (strict inequalities) |

V)  ax+b<0; ax+b>0; ax+by>c, ax+by<c; ax*tbx+c>0; ax’*+bx*tcx+d>0 SATSI ST e
STl (slack inequalities) |

TSl qFbe Sl RBERME 20O 21T, SIRIT!, SPTTe! (afis w3t fewre 3t faare [ R 2t

ACA|

i) OF HARRE (FfS ST
N A @ G0 SR AT HLAT 8 x 281 BRI |90 ax+b < 0; ax+b < 0; ax+b > 0 938
ax+b > 0 SPTTOIF SIFRSTE 261 x B ACIATH GFHe1RME (AT TPl |

i) faveifafa2 tafis spmret ¢
S T @, b2 ST A IR =R 1, p T BRI | ax+by < ¢; ax+by < c; ax+by > c;
ax+by > ¢ SR SPITOISTA! x G% y S KT STl |

iii) faere SEEret :
A I a 261 G SR BT AL | O ax>+bx+c < 0 Tl ax’+bx+c < 0 S
ax’+bx+c > 0 T ax?+bx+c > 0 SFICAF SONFIGTEA! 267 241 Sre |

GFGEH S CAAF/ T SppiFaced Aeeifafed My @3 sitna @14ha Torgiem

(Algebraic solutions of linear ineqations in one variable and their Graphical representation) :
i)  GHeIRME @ SPTeR (@ Tl T 26 beRifiTa @hsl G0 N Al SPTSItE ey
fere »fFafe wea |
3-2x X

<—-4
5 3

(@I
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ii) L B (Solution set) : SRR (X I FSI A Gl SETS] @) T, SIHACS &
ST AN (6 T 2 |

(T 2 30x < 200 G2 ST T (6 2+ {0,1,2,3,4,5,6} |

GFHAE CHRIF SANFACeF TN :
w1 e ANwReR Tow e e A el ([ [ee) S0 @)

T 2 : SPTeT TeAMCE U3 G e e @ (A1 ete)) 51 7 | [ (@I 2 wey e
@6 i 19l FACA SPTTOF 0 Kooyl 203 |

RS 3 : SO @R A 5 2o 0 TeAME BT F0@ 2/IfF, GCFg Spee b
|fsafSa Tare T |

RO E @@Wﬁ‘f [ ITE] (Some important characteristics of inequation) :
1) x>PRAEA—x<—p R x<yIET—x> -y

i) x>yRCAx+z > y+z

i) x>y20ETx—z>y—=z

v) x>ydRz>02(Txz>yz

XYy
V)  x>pydEaRz> 00T ;>;

vi) x>ydRy>zR(Ax >z
vil) x>ydaRz<020Txz <yz

vill) x <ydRz < 02T xz > yz

TCCEAA SACHFCFT SO G2 AN (36 T (Inequations related to modulus function

and Determination of solution set) :
i) M g 4SS AW AL 2, O

a) |x|<as-a<x<a wefle, xe(—a,q)

b) [x|<ae-a<x<a W}, xe[-a,q]

< S S >
—oC —a a oC
< C o >
—oC —a a oC
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iii)

fave1 A8 (2fes Sprrer@ 1< T (Graphical solution of linear inequalities in two

I ¢ 49 ISF AW AR 2, OF

a) [|x|>aex<-a weEl, x>a

€ ® & >

—C -a a o
b) [x|zaex<-a @@, x>a

¢ o . >

—0oC —d a oC

S | 7 G0 GG A R4 % @ 27 (fixed) A 47 2061 —
a) [|x—al<rea-r<x<atr 9K, xe(a-ra+r)

b) |x—a|]<rea-r<x<a+r wdfle, xela-r1, a+r]

©) |x-al>rex<a-r WL, x>a+r

d) |x—a|2r<:>x$a—r 90, x> a+r

Y DA a, b L¥F B A, O —
a) a<[x|<bexe(-b,-a) (ab)
b) a<lx|<bexe[-b,-a] [a,b]
¢) as|x—c|<bexe[-b+c,—a+c] [a+c, b+c]

d) a<|x-¢<be xe(-b+c,—a+c) (a+c, b+c)

variables) :

@3B @4 FICSAT O3 Ui Sk [KFo& 7 | AT Ok Sf-51weT (half plane) T #Iffow |
@3B THFCIA G2 FTECF AW 8 T T -0 (e RO& F(H G GFH Fo7F (74l G2 TTeeT (s oy

¢ T wEPTTete Row 51 |

)
ii)

iii)

(FICA] SPTOIS F3IE AN (T B[] Lo AN O AN D[eeT 0 |

@ ST STl Bl emfAe 27w feftaa ooy @3 (6 7 (4, b) (@217 Soia 7] ez

spTell Fora Fa ¢ T3 7 wywig @253 A9 F9 2R | W [ st e F0a
O3 Pl €3 RYG (7 SEATOH SRFS OitE 2 F(F R €3 IS Qe FAA |
S R (@ TSR (712 ST 26 TS | F41a & (0, 0) Rwforss oimw 1 27 |

Tt SPeI ax+by > ¢ Al ax+by < ¢ AFICET T O ax+by = ¢ (@R ToAfzg [mufars

ST ST SFN© 20T | (TG G5 N (G S B TN S5 b f%re w0 |
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1)

iv) ISPl ax+by > ¢ Al ax+by < ¢ SPIE 2 O ax-+by = ¢ (FIF T2 SRZS [Fqatan
TN S SRS FF I, ©12 @30 ©6 I& (dotted line) @2l Weay i Sees1Brs
fofere saca |

x<a (Al x>a) & AR @FUR SR/ TR &) ‘@’ AT 27 G J€ OFe A =R @’ AL

i (A ©) s 9fb b @l o&= S0l |

x<a (A x>a) @ A @A ST T G “a” AL THI @36 NG J€ oFel IR @R ‘@’
AT 1 (A ©IN) M @0 NG (@[ o A |

i) I @A SPTOICS <’ A > BT A O SR A, (@R SoiF SRZS RMITene

SFHE 2( G A0 MG (@21 e ofzme (@2ifba At (Fiee) 1 ©F (T2107) A= (@ St
@36 TCABZ 7 SPTeifbes P 3 ©2 203 SPTreld (¢11|

i) W A TP ‘<A > oF AT O SPTOR AT, (TR T SRFS KL 207
Tl @2 O o (34 e ofere (@ifoa A (Sep) a1 ©F (BI03) #AIT*R (T See0eTa G0
vz 7 STrelfbe P 3 ©fF 203 SPTe (@14 |

I SETTOTSTEa ANLIT S12eeT O3 G0 SI2EeT I AWE SOOI STEF ATHF AL g T |

ERIBTaR AT 72 5 x 8 y -G e T2 -SPTRIFITCRA TN (5 oo i w1 ze1 (o73
T S1ea el S0 @A 79 (x,y) [T oW6 76 A2-SANFAPIE Pd F03 | AT
HZ-SPTNFAPTCRS S (6 AFHP A ST GF6 ¥ (6 20 AT [T Fhe| e
HR-SPTFAACE P& A G (@Il (v, p) 77 ~Aeq AR 7] | S0, AN G5 2R A
T[] AE e ST RS STl AHECH IR A1 AN G T ST S| GG STA S &
TS 2O A |

Sl - 6
% - faetat

TTES eMiFet : [2fel ars@ W 1 9124l 2 4]
3% Teals 4o sl

i Zlﬁzx+3

<x—1,OF x-4F oA TE —

9 9
o(=3) v e-)

i) x—5x—6 < 02(eT x G AT AN 2T —
a) [2, 3] (b) (2,3) () [-1, 6] (d) (6, )
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iii)

Vi)

vii)

viii)

x| < 3 SPRIFREIT I 12661 (F A7 TA(Z© ©f 7o —
a) 2% b) fasim c) POl d) FRTEl
Tt x G0 T2 AR 2, O —x+7x—6 > 0 SN T (76 23 —

a) {2,4} b) {3, 5} c) {2,3,4,5} d) {4, 5}
3f l+%>0, @A a > 0 G2 b < 0, O T>F0 2 —
a

a)atb =0 b)a+b 0 c)atb<0 d)a+tb<0
4(x=2) < 5(x—4), OTF x G T T 2T —

a) 12 b) 10 c)-12 d)-10

p>q>1,%F G e g2 G 20T —

1 1 1
p—-q Jp-q Jp-a

1

1 1
EERCIER TN BRI A UL

2 x A< 312 7, O % G I e LA T —

a)a>c>b b) a>b>c c)a<c<b d) a<b<c

M [x—1|> 5, O

a)xe(—4, 6) b) xe[-4, 6] c) xe{—0,—4)UJ(6,20) d)xe[—0,—4)J[6,)

S0 AN, x 9% b TF A AW, AWM b>0 G3% |x|>bh, O

a) xe(—b, ») b) xe[—, b] c)xe(=b, b) d) xe(—o0,~b)U(b, )

Tfenefre Teaydlf o : [2fe airia e 191 2 94]

3x—4
2

s% SPSIRRRICOR AN (AG foiefar el |
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i) 2p+1>0 SO0 FTUHGR AT xy-ITTSCe A FCA |
iii) TN FCA 8 <4(x+1) <7, xeR
iv) el >3 SRISIRRREDR ST A G ALANCI AN (i Biere S |

v) g SR g R @9 10 S 32ed 6% 40 Sor e, O 7140 1t e
AN

vi) NS FE =1 <5, x| =2

1(3 1
vii) TR TN 5[?’”4]25(%6)

viii) 3 9 AWI 7RA @F2l 27 @, <1 @R IW @ =5(1—) T, O (e @ 0<a<10]|
iX) NI 3- x| >1

X) x—y=3 @R x+y>9 T, OF x-97 FIF T fefz a1 |

< - et
e Taaydf o : (Al asm W 3 T=19)

. [x| -5
i) I >0 (x#13)
[x|-3

>1, x#4,xe N

i) oI

X —

ii)  ETRBTER AR SATFACIGTE! TG FCH TN 26eT foysfzt FC 2 x>1, 120, x+y<10

iv)  jf2d Soifareet (A0 x M reier siomiEl T Oc (@t T=30+25(x—3) |
Tt Teifas)® (A0 IS W 9.8 [ (2t 13.8 7 W0ey 27, 7 wigR @i e
A |

x—4

3 >0, (TATA xeR G3R x # —3 | AW FRAY ST @97 TN (36 (€ |

V) IS

X+

vi)  x @38 (x+2) 2T ST 4o AN (ST AT G (), x>12 @I SRS AL goa (e
39-G7 (5 9 | TYRY G T@ (S0] A7 27 (sfe fHefzy Fea |

vii)

1
X+—
4

>% ST S (15 el ST @3 A P15 FRACA ffers e |
viil) 2x+3y=10 @R x—2y>12 (AF x-97 FLWHF T 8 y-&F FACB fefzy St |
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1X)

X)

516 &I € 6T 201e5a (G @ sED A0 500 Bl | T sietet 12% A0S @3 2FF5ete
10% =1ce R 3 @ G 7 27 54 5 | 2ife S 1w Taen o 2

278 (DR AN T (ATF TSI AN oW 772 |

Y
N
\ (0. 24)
\
(0,20
x+y=20
X'« >X
0 (16, ON(? 0\
3x+2y=48
o - et

Y Teays e ;[ 2fSlE 2rad WW 4 5243t 6 777 |

i)

[x+1]+2x+3
x+3

AL AT - >2, @I xeR 8 x#3

500 fo1517 @ SIS BT 16% SIS ST | G2 SRS Tace 35% SHifTe it el 90
7el v oI5l (R T poie M=t 25% @7 @ 5% 30% 93 1 ShTe A3 2

(a+b+c)’
ab+bc+ca

1 1
T x-99 IS WCAF & x24dax+2 > 0 3, O (A€ (@& —$<a<—2 |

M a, b, ¢ @ fagres fom A2 3w T, O @2s @ >3 |

M x>+2ax+10-3a>0 T, O WA (T, x-I7 7P A A Gl —5 < g < 2 T |

G ROAIT 2P A FAATF 400 GFF FICARIBYD, 500 GFF F6 @3 300 45 (AN
2cae | F, 2w 10 95 SICHRIZ0GE, 20 956 /16 @< 15 @5 (2ilba; F, At 25 G5
JCHRZGE, 10 9FF G @3 20 G35 (2l SR | SHNFIPTRT HFIE 2 wRfet
AP FCA GR (FCHT AR SN ST TG AP S2ee] (7l |
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vil) @ a, b, ¢>0 @R IM abe = 1 T, @ A8 @ a+b+c+ab+bctca > 6|

viii) ¥ xeR €W, ©@ 472 —7(27 )~ 4 < 0 SETTSI T 15 fovea wea |
iX) NS - =1 =2 +Hx—3| = 6, FACI xR |

X) GG GoAME G (nuts) @R 55 (bolts) B FCH | &F 1 G 2FS FACO A (T |
Tl @38 B IR 3 01 I S0l G G I 5 2O 0o A (IFICRR 3 9Bl @38 B
CICTE 1 51 T &AICe! | 9 (7 A4S 12 T51 (I 516 A0 O SHAINFIEPTI RS SBICH
Y SAPTZ AR BT G (FICT AR SPTIFI ST FA SI=es] (A€ |
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1].

2.

3].

TeauE

% - fqetal
i) b i) ¢ iii) d iv) ¢ v)c vi)a
vii) ¢ viii) (a, d) iX) ¢ x)d
) [%,% } iii) {—3, % } iv) (—oc,~4]U[2, o) v) xe(—oc,2)U[2, o)
vi) (11,13), (17,19) vii) —oc<x<120 ix) (-2, 2)
x) 6
4 - fqotst
i) (—oc,~5)U(-3,3)U(5,) ii) 3, 5
iv) 200° @R 300°c G5 Ty V) xe(—oc,—3)U(4,¢)
vi) (14,16), (16,18) @3 (18,20) vii) (~oc, ~2)U(1.5, )
viii) x 97 T A = 8, yaF A el =—2
ix) 50 Gl X) 3x+2y<48, x+y<20, x>0, y>0
o - et

) (2, 0)U(4,-3)

ii) 450 Bi0Icaa @R € 1400 FTBICaa T |

vi)  10x+25y>400; 20x+10y>500; 15x+20y>300; x>0, y>0

viil) —2<x<oc

ix)  (—oc, 0]U[4, «)

X)  x+3y<12, 3x+y<12, x>0, y>0 (FACH x € y 267 JAGEC N6 S 753 ACHI FA7N |
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Qg — 7
IRENERRIEEIE] (Permutations and Combinations)

wwgsef fam @ wetee

wc3iaEs &8s (Factorial Notation) :

AL n FeIfE AT @, e (1,23 n)-G3 (AN n A O n A n FIFCOIE
51l 23 R G |n Al n! e 3o 1 23 |

4 n ANEF I OAIH 27 ; 94« n! AERN© 7 |
@3eI@, n! =n(n—1)(n-2).............. 3.2.1.

‘“tea (Nfere Mo’ qt e Fife (Fundamental principle of counting or, simply, the
multiplication principle) :

“gfn @0 el m RS ST THAICT T @R OIS FPRe F(F ) G0 Toell n RS [feq
T 95, O YoATF 2AME G0 TOI9 (16 ALAP mxn |

I

NI GTITTE IS (T (RICA] FAN AL oI CFCE AR 1 AR | Twiggel 7w foais 119
Gy ifeib e

“gfn G0 Il m TS ST T T 4R OIS FPiRel F(F ) G0 Toell n RS [feq
T G(H R OIF SEPRE F(H YOl IF10 1ol T p 7S [eT T 6 O3 aAWe Gl
AOAITE TO (G A2 28T mxnxp |

FCAGCR Jeei® (Fundamental Principle of Addition) :

T 7t for fom e 2wt m 2@910F «32 @SR n AR 7=l 1 T, O S @CFC G0
(m+n) HFCI AT 91 IR |

{19 (Permutations) :

Foafe] for foF TR 314 (AT GFCNCH FERF A ARG 02 T S T@ S0 et I
OIF AT [T <@ 27 |

TRWTe! w78 @+ I@TEd /e ¢
TAANW-1 : n-7122 ST T2 (A0S G 1+ 72 8 (07 9lfFe Kemst 7122, @At 0<r<n @<
TGTZ TAITE A A, ACE EA T "= n(n—1)(1-2).coveeee (n—r+1)]
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nn-1)(n-2)...(n-r+1)(n-r)!
(n—r1)!
%%WCWS“pH=n!; "p,=1, 0!'=1, ", =n, "p,=n(n-1)
ToleAm-2 : AW GE TECS I A IR T AR OCI n FRAF I 1 AL IR [0 7Ly e

Totolw-3 1 n-IRAS IGT 0K I p AT G2 AR AR 1 FoF 77, ©07 @2 n RS I8

|
FRAYCANCT 90T (0 Koyt 712y = % |

T -4 : 0T TG A0 AW p, FRATF TE AL AL, p,, FRAF T RS 2T, .o P,
YT € k-OF AF(FF 27, @38 WA foF 2REa 27, O @3 n AAF 8T [T A

n!

(i) "P.=n"'P
(iii) ™'P,+r™'P_ ="P
(iv) "P =n"'P_ =(n-r+l)."P_,

(v)  (m)I=2"nl1.3.5.cenen (2n-1)}

LA n AT RST TG M0 m RS I G2 AFHT G3% A (n — m) FRAF T T+ GF AT
27, ©T3 n AT IGCTF GF(FG W7 AR 2NLFPps [Oer @i At @ 23

n!
(mHX(n—m)! |

n WS ST I8 (A0, TR GFCICa Wem [y 124 (@A AT I8 @RI FRAFAE
FITE 20 AICA) = n" |

n < e a1 T qM p FRAS AW AFCHF GR q FRAS GO AR, O GICCo @2 n
n!
TRYTF TG ARTEE AILFPS [T 71200 =gl @G prq=n|

Je=E fa=5 (Circular Permutations) :

QA P IR0 [P I ST Iz @i @4l 3t Af7 T Fo [ifen a0
o 20 #Ita oI fafe 200g | T@T[ad @il [T (fiss et (linear permutations) 30T |
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FeFale] IGE M G Je IART G T, O ILTEF KPS JeFd [T (circular
permutations) ICsT |

I SR 96 (i [Ret [Kitasail S ABCD, BCDA, CDAB @3 DABC (%98 (el 523 |
@2, A, B, C, D (3 (Il Jred #/ffd 120k Areica] 2e1 —

GG 7 SR G 0L AT Oy {5 A0 SRR {51l M O1=Ce SoICad B Je

=7t g 7j2s =2 =1 |

JeFI [ g-2Hieaa —

() afa FoR et e qaia @k 9T SR Yeftaa Sevifns 39112 76 5j24F Jedla [ap |
TuiEgerFhel - JE (BRI bR 1 |

(i) I I FePR RMIETR (Fa 9fea FoR goftaa e 77 @3k 9 Fo10 9otz Sreoifne
TR - GO Y6 7 JeIFIR K1 2 Resel =1 2 11 | Snizgerszh! - Joe! Mo (el
QIR

n MRS [Kfen I97 Wefler eeite gesE [ = (n-1)!

n M GG (P FIFE (BRI B0 210 (n-1)! AP |

(n—-1)!
2

n 3R 7S (beads) (ACF M (necklace) 5o+ 1 T AP |

<M (Combinations) :

FOT TE (AT IS0 L 9 AASHIF 0@ [N T© 200 0w 1 07 Al v 5191 1 T,
S ATSTFOF GF-GFT0 FIANT F67 T |

2[eI< (Notations) :

n RS [T T (A0 r RS [few T G Hea TRE RS "o Al o(n, r) [ A I
T, (@A n G321 A4S 7R GF#t @ n > 0, r > 0 b3 n > r IR WIS 41 27,

n!
c,=——
(rhx(nm-r)!

n

_n(=DM=2).rrrnn, r R
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n!

1

i nc :1-(2(5 n :—:—:1
) no 2 n!(n—-n)! 0!
N n! n! n
i) "c,=1; AEY COZWZEZI(W’ Coﬁ?quﬁ)
i) "c,=n; @R "¢ = nl __n@-Di_
ARG Nn-D! (@-D!
) N n!
iv) pr—(n_r)! ER
e _1_n _'p,
" rln-r)! r! (n-1)! 1!
= "p, =rlx"c,
* STAIPIe AT

n RS ST IR (AT GFCAI 1 TRASF IGI A IR, TS p MRS (7S T8 710 AFca
="Pe_ @R n AR RFCH T (AT 1 AR L IR AR ACE p FRAF TG T UK o] =7

79 A (Complementary Combinations) :

n R [T I8 (AT GFTANE 1 7R G [ 9150 TN A 2R 1 RS G (ATF G
(n—r) TR G 07 9IfFe TR A& A= 7T |

g zFetrerer
(1) nCr - nCnfr
(i) e =r"c WO@x=yAx+y=nZJ|
(iii)) "ct'c_=""c
. i Cr—l — n
(iv) e, (n-r+1)
"c, n

(V) o r—1 r

e, o+l
V) % C n—r
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1)

(vil) T

-1

G181« W@ (Restricted combinations) :

(i) n R RfeT T8 (U QI r A 9 e oifde i eyl = re, @RI fdifoe r
TR TG W p FRUF (WS g FWiT A |

(i) nIRYF RfCT T (AT GFRITH 1 37T T8 FI07 91f® T 714y} = "ve , @I o ifo r
TR TGS T p A (7D T8 FLUCANZ AR 1 |

n MRAF [eH T8 (AT GFA0A 45, G5, T oo , et [T A1 SRR A IR

—n n n n
cl+ cz+ c3+ .......... C

- n RS ey I8 (A Toule 3og «Faits! W e == A2 = 21

p FIRLIF LT T, q FRAF 0 LN, 1 RS GOl KRR 2917 Sifwn I8 ARFC @2 (p+ q +
1+ ....) RS Ag9feT (AT Tofe 3ol @ TaAITe! e AR WA = {(p+1)(q+1)(r+])....} 1.

n = SIS A 20 ", G2 ZH T 1 ="V ; S 1 = WA G SJeA A 20 P, TN

27, T4 r=n7_1 T2 r=n7+1 |
n 7 e 7 (A0 1t 9 G0 @ 0 2N AheT FECHAR AL 20 = e, = %n(n—l)
SRR - 7
% - faet
e emidet : [ afelb ered s 1 9124t 2 7794 |
% Teat v weat
(i) ‘BHARAT’ *@fo3 srwaafer fita Foufer =& sloq 3541 A3, @ATH B @3k H FUC GF0a
P —
a) 360 b) 240 ¢) 120 d) St (02 7 |
(i)  =II> SFRME GRTEFR TR AW 203 @A FAZCTF G0 OF 7S 207 —
a) 90000 b) 100000 ¢) 30240 d) 69760
(iii) n R ST TG (AT r TRAF I8 GFAICe! ez Kot w127 203, @iies (e 36 <g g
W _
a) nf3pr_3 b) Hpr c) ", d)r! nf3cr_3
(iv) 1 IRAS FhIF GNP S FRAF @ewe] 74mi f[Terey 23 —
a)r! b) rl+1 ¢) (r+1)! d) SR &hE T
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(v) 3 op =x.p, | =, O 6 (I x-ag e F( 2

n—1 n
a)n b) n(n—1) c) o d) -
(vi) m(m-1)(m-2).......... 32.1=
a) m! b) (m+1)! c) (m-1)! d) 9O (FICITE 77
(vii) &€, °p=x.’p,; O B (G x-4e W 2T —
a) 56 b) 42 ¢) 30 d) 20
+ 11(k—1 + Ty N
(viii) T “p, = (2 ) x Py, O 069 (@G k-« e 203 —
a) 7 @3¢ 11 b) 6 9= 7 )2 @2 11 d) 2 @32 6
(ix) "“lct*lc =72
a)"c, b) "¢, c)'c, d) n!
(x) WM "p.=X."c, 0T X = ?
a)"p, , b)"c c)n! d)r!
(xi) @ "C,=K.n(n-1)(n-2), SEK = ?
1 1 1
a) 1 b) E C) § d) g
(xii) ™ (n-r+1)."C_ =mx"C, O m= ?
a)r! b) 1 c)n d)r
(xiii) n AR [T T8 (ATF r AU I GFCCa! T TR 271 209, @A WS p 7205 a8
] AR —
a)"*C_ b)"Pp c) pr d) (r-p)!
(xiv) n IR ST I (ATF 1 FRUF IE AN ToT0 ITo0Q07 R4 (A, (@A TS p 7S 78
FYNG GG I W —
n—p!
a)"*C b)"*C ¢)"C d)
—p r r r!
(xv) M 16C =15C, O Iba (FE(G r &3 e 7T —
a)6 b)5 c)4 d)3

(xvi) 3,4, 5 G 6 IR GFCACE! T 515 27 @ FIT SRS 7S 209 —
a) 432 b) 108 c) 36 d) 18
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2)

3)

(xvii) RIT o1F o agfe T I 0, 1, 2, 3, 4 G3R 5 OF i1 9If5® 5 S0 A2 919+ F1 A7, T 3
7l fere —

2) 216 b) 600 ¢) 240 d) 3135

(xviii) G FCHT ATSICF AT (T PG ST | AW I AL 66, O @ FCHA (W6
@A et —
a) 11 b) 12 ¢) 13 d) 14

(xix) @ave 5% for 7@ 76, 47 for o 967 @k 3 fon =11 36 (2T Fweiee 16 g @k 16
et Ags Mie zear =T e 5 —

a) 3600 b) 3720 ¢) 3800 d) 3600
(xx) 126 7z 9ol o6 @2e 7% 7 aeatn, Rafe (e sosfi oo Mo w1 aim—
a) 105 b) 15 ¢) 175 d) 185

wfe e Teayd e : [ afe e Wi 1 =ieat 2 w794 |
() 3@ P9, r) =3024, r 93 W= 7 S|

(i) T P(n-1,3):P(n,4)=1:9, naa e 7 5t |
(i) 3@ P15, 1=1): P(16,1-2) =3 : 4, r &4 i fef7 et |
(iv) o [feq Tt 5 o« e AfRRTeE Weitse Ak 2
(v) <o fafen Soiim 4% B 5% ace e e

(vi) 37 =@l e 91 267 | (DL FUATE A =@M A AR TIH, OIZCE FASIY Foiee] A
O (A2

(vii) e Rfeq TATT 7 o 9700 @ 7 & 2l A1 (olfet (GRTE PI0 2R, (@RI 128 Wf2a
ARNA A 2

(viii) 11 +20+ 30 +......... +200! (F 14 B3 S5 FACE ST F© 2 14 |

(ix) (T 2Tl S W (@04, 4 T AZel 46 awe 2AiEel (AT Fo fon T T gere
A2

(x) ATERRET I 1, 2, 3, 4 STHSTAR AI9YfoT1 7R FOYTE AN 910w F1 T 2

g - fetat
Tfre Taayd o : [ afef arva Wi 3 w94 |
(2n+1)!
|

i) e =2"{1.3-5. (2n—1)(2n+1)}
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(1)
(1)
(iii)

(iv)

)
(vi)

ii)  TRIANGLE (%€ SFRISTE F© R0 AGIC] A, A0 FI G0 FUHS G0 =l AT ?
iil) W (T I IEgre F AT 44 7, O3 @57 e ARy e e |
iv) w5 = 6P %, i ¢ e S Fefe <o |

v) 1 % +5°p, = "Op T (A r & WieT el Al |
vi) A @oe, = e, OrE a GF i el S |

vii) = fefy et
(7C0+7C1)+(7C1+7C2)+ .................... +(7C6+7C7)

viii) 12 G SfZeN S04 8 el SZEANT F0 FOF 20 (T G SR SFel FACS 211 I
(AT Y2G N2E G (E SRIHre (@0 51 = |

ix) ‘FAILURE’ *®if5 (2(F 30 AT 45 SFFa 9217 0 *1 9107 41 (A0S AN, (T —
(a) 2T %% F I& AR |
(b) 2TSF *F F T& ARFCI 1 |

x) M "p=840; "C =35, o r 47 i foiefxy T |

o - faetet
AT Teays opy : [ 2l aria TW 4 WYt 6 77 |
M l;‘“ = :f = IZ‘“ , (3 &iel AT (@, b2=a(b+c) |

41 B9 @ 4% Fe PamaME 4w =itz | v B 4 7 Aroete wa e i
q?

TN o <~ oz Ao a1 @0 T 770 6+ B @3k 46— BEF «F AB S AT 2

14 & RICEF ST (AT G F0GT] IR 0 15+ a1 161 A1 e J2esl 207 2 J2ew
forToe izt el et | i @iRat 15 o 231, 1 926 fodibe AR 30 203 7

e e a b+C
i Cer _"C _ ‘*1®,Wﬁmq$@1n:ab+22ac+bc ﬂﬁirz#l
a b C b" —ac b —ac

FORECAST @38 MILKY €2 *[% {03 SrHae(el (0T 5 SrwaRig Foa [Kap =1 T, 10
AT [REUICH 2 * (0 36 o 3% R =11 (A 2 ora (a3 23|
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(vii) a,b, c, d, e SIS AAGTAR A +° @ ‘— iz e Foute Kfen Swanfifes it s w1
qR(?
(viii) @0 ATH 1, 2, 3, ooeeee 50 =7 [*E 500 TRT =itz | A9 (AT 56 TR 9ea die 99319
TG X, <X, <X, <X, <X, AlSCA 27 | FOICeT [ERGERRe X, =30 20q?
(ix) @™ A @, "C+3.°C, +3.°C, +°C,, =""C,
4n
x)  orle @, ZHCZ“ _ 1-3-5ceennns (4n—1) 2
C, {1.3.5 ........ (2n—1)}
(xi) A, B¢ C 93 75 gi@ 4, 3% @ 2f6 [fey %5 Wtz | ATeaa Ttz T T TS SR
O T SRS ([0 SR TR S0 T 2 7/ SWMEva] FCS 2N 2
(xii) foee AR QIR TG AEE F© AFCI 700l O (VAN) @3 PICE PI0e SA-E, AT G2
AR T @32 (o= BID SN fbfere w1 ACCE |
CERRIGI
% - faetat
11 i)b i) d iii) d iv) a v)a vi) a
vii) ¢ viii) b ix) ¢ x)d xi) d xii) d
xiil) a xiv) b xv) b xvi) b xvii) a xviii) b
xix) b xx) d
2] )4 i) 9 iii) 14 iv) 120 v) 61 vi) 189
vii) 7! x 6! viii) 5 ix) 4! X) 24
4 - fqer
3]. i) 14400 iii) n=11 iv)r=3 v) 5 vi) 3
vii) 25-2 viii) 2%, ix) (a) %, x [4 (b)%c,x |4 (x) 4
9 - fxet
4]. 11)9 1ii) 35 iv) 6435 vi) 67200 vii) 32
vii) 77140 xi) 1260 xii) 91.(12)!
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g — 8
f22l% ©219i%j (Binomial Theorem)

wwgsef faam @ et

e I a @3 b IABI AN G n GFD 4TS T ! BT, O

n!

(atb)"="ca"t"c a*'b+"c,a"*b*+........ +¢ b, (@A "¢, = —, 0<r<n 9I & |
n r!(n—r)!

e (atb) @ Rgfoa AR “MG 2T (r+1)@% #, AL WF T ="c a""b'|
*  (atb)" ¥ favm fKgfon NG 2Min 21 n+1 |
*  (atb) «3 R@fox M2awTel G0 RO AeHT AT ACF A 2% (qoe e AR |

o (atb)y Rfers, I n YA =W, OT G AR 20T n+1 (SYA) | OIZCE T4917 Z(F 430, Teffe,

(%H)wv{wﬁmwm

o (atb)y Tgfors, T n WYY 2T, OCA (NG 2R ZA nt+1 () | ©O=CE NG9% 20 4G, wfie,

n+1

+1
(T)Wﬂ?ﬁ (HT'H)W AT &1 VLN |

* (atb) R (T M (AT p O #I 2 AL 7 (AT (n—p+2) ©F 7 |

[ (a+b)nﬁ?ff%‘?ﬂ7( %35 \‘)Z\‘),nco’ UCI,nCZ, ........ “Cnﬂiﬁ@mﬁ%ﬂiﬂwiﬂ |ﬂﬁ a=b=1§§[,Wﬂ3
=i eI CeTI 7B B0 27, Wi "o +7c +7C T ... HC =20

R AW a=1, b=—1 2, (3 «3 [Glex [rare AR Bem opHes 7=, (©T G bem
FRAPILER FBR I G 2ATSIH e 203 20! | e, e e, e, . =" e et =20
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)

SRl - 8
< - feetat

e exliea : [ 2fel emm wie 1 w9t 2 w99
EECRIRCEITE R

i)

i)

iii)

Vi)

vii)

viii)

is
3
[ZX—§] %@ O AR 261 —

a) 14 b) 15 ¢) 30

{(2x+5y)" —(2x-5y)"} = Fegfiom amrcant 21 —

a) 14 b) 7 c) 12
(Vx+4y)" fgfon 7-031 omifb 21 —
a) 120xy? b) 210x%y* c) 210x%y*

[x-lj Rrgfom Comafes Cores 5 o175 2 —

X
a) 495x * b) 495x* ¢) 99x*

.y 1 15
Tfr | x — 5 |~ Rgfers r-ow #{tn x 17 sAlea A, O —
a)r=10 b)r=11 c)r=12

2x* 3\

a) 250 b) 252 ¢) 251

1
[X_%j -99q O X2 GF MR 2 —

a) —924m’ b) —792m? ¢) —792m°

1Y)’ p
(x—;j 3 fgfon x-afere ~nfb 21 —
a) 252 b) 210 ¢) 756

920

d) 16

d) 28

d) @2 T

d) 99x*

d)yr=13

d) @2 T

d) ~330m’

d) 504



3 11 L -
ix) (2){2—;] a3 fagfon (I “mibre x7=NCg ?

a) 6_W b) 7‘@ C) 8_@ d) S_W
X)  "e,te, e, e =339 ?
)2 b2 o Y

e e Teaysit o : [ 2ifel erde 9 1 w29l 2 799 |

X

i) (xz—gj «3 RGfoTe x'"g& (I o wNiTR Kool foefa w0 |

i) (1+x)P -3 REGReTe xP @3 x¢ GF AZAGTAR T TS foefa T |
iil)  (1+x)(1—=x)-93 Jgfors x» 3 w729t e a1 |

iv) (3x+%) -7 gfore < 2Mf efa a1 |

V) (XP-y)-a3 Rgere e swis eTea |

vi)  (x+y)" -99 gt 2ol tens 2 4096 20e1 n-ad i foefd S0 |

vii) (a+b)"-93 RGOTS 4-93 7 43R 13-9% {077 725! 79[ TSI 20T n-9F S foiefsy S0 |

6
ix) (at+b+c)-93 Kfoa @b 2w ey w1 |

viii) [%—X—j -7 gfon o1 7 (A0F 495 7wiG foefay e |

8
X) [g+2j—«ﬂaﬁ@ﬁ\e. SRR T 1120 ZCH, p-<aF S fefa a1 |

4 - et
e Taayd o ¢ [ 2fsl arta MW 3 = |
i)  Tasiw Soiei 2itzial FF (2x-3y)* RS e Sl |
ii) T3 Soloiwy 2Atiel I @e IR @ (101)0>(100)0+(99)% |
iii) fasin ot 2tmal S (103)* @ W e e |

iv)  (1.2)%%° se=t 800 1 ST (I Fued Wefm 01 |
v)  Tasiv Soieim aicaiel 03 219 A1 (23— 7n—1 Wiz 49 frca e, (@At neN |
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vi) 1 -3 S T 01, 9 (14%) 8-97 REGROTS  (2r+4)-93 @32 (1—2)- 2[00 729 7711 |

1 n
vii) M [3/§+%] -9 [Rgfoq w2 (AT G M (ACF 7-9F 27 F 2, O n-<F J«
foyefa el |
viil) (1+ax)* @R (1-ax)° 43 {ERST THAMSTAT FZIPTIZ AN 2061 a-9F M fef7 A1 |

ix) [§+%j -7 o srpometen e e |

10
X) [\/; + %) -7 Rgfere x-AfErs #[twa S 405 20e1 a-9F S oo S |

xi)  (1+x)2H(1H+x) 2., +(1+x)* -7 gfere x5-a7 72l fasfa et |
xii)  (0.999)* -9F fox wifsrs B #1F® Wi el e |

o - et
A Taaus e : [ 2fS erva W 4 wiedt 6 74 |

5.---(2n=1)

- (-2)", @AM neN |

1Y 1-3-
i) cmn\fsczr(x—;) @3 fgfon wKgomiG 2e1

| W

i) (2+3x)° 97 Rgiox gz I ARSI foefT T, T4 x=

1 2n
iii) aﬁ(x2+;] G REOTS xP Y& 2I0 S, O Ao FCAT (F 99 A2 2o

e

1 11 1 11
iv) (ax2+g) a3 Rgfea x7 @R [ax——) 37 Rgfoq x 7 «a wzsl e et @k a @

bx
b = S TAF 6T S0 T 9B AZNITE 2ok I |

V) (1)1 4 x(14%)% + x2(14%)" % +.......... + X000 g1 fegfog s Awestet] el SR 71 x
@3 w7zl ez et |

vi) T (1x)! @9 EgRed x' g 1R8I0 a 91 DS 41 &7, O A9 FA (T a_ +a, =01

T

vil) T (1+x)" @5 Rgfog =i« #= 51=l =t AZol a, a,, a,, a, T, ©CI &N FCA (3,
a, a, 2a,
“+ =
a,+a, aj;+a, a,+a,
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viii) (x+a)" @9 gfoq o, 5ol 9 #i%6 7 i AT 84,280 G2 560 20 X, a €92 n &F
ST ey S |
ix) 3 (1+x) 97 (Ffox @S, Tor @3 vgef 2[tna HZoPTE ST A ooE 27, ©F (418 (T
2n>-9n+7=0|
x) A (x+a) 93 [GRoT TOF, 5oL, e @R T 217 TAFC a, b, ¢ €3 d ZCH 2=l FC! (T,
b* —ac _ S_a |
c=bd 3c
xi) W (a+b)" @7 Rghox A2 foqD #iv TLAFCT 729, 7290 €% 30375 2 O a, b G n-GF A
faefa =t |
10
i Al it fargfost x-afefe sitvm w1z fefer a1
Xll) B 1 - 1 gq g X- \© J AL 2 V1
xé - xé +1 x-— xé
CXERIG
= - fqer
id ii) b iii) ¢ iv) a v)c
vi) b vii) d viii) a iX) a x) b
i) No ii) T iii) (-=1)*(1-n)  iv) ?c,.3°.7 V) (1) bc x>y
6
vi) 12 vii) 15 viii) 32; ix) 66 x)+2
4 - fqotst
i) 16x*-96x*y+216x%y*-216xy*+81y* iii) 112550881 iv) 800
. 3 3 126p 126x
vi) r=6 vil) n=12 viil) a=—— 1X ) X) a=13
10 X p
xi)*'e~'c, xii) 0.997
o - faetat
. 7x3°% . ) )
i) T, = iv) 'c,a’b, 'c,a’b, ab=1 v) e viii) x=1, a=2, n=7
xi) a=3, b=5, n=6 xii) 210
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SgE — 9
@ @ (Hfel (Sequences and Series)

wwgsef faam @ wetee

OB SIS FE09 SIS I, (A G s Sepiieg @i WiTgacs 1eia e |

OB S 2o GG SO A (e 261 FSIRE A (6 W=AN{1,2,3,... n} SR g
TATAG | (T ST 2R 1 (finite) SICE oA STe@esl 7671 7 |

T SIS AR TG T S SAN e[l I67 TF |

BIG Ay Ay Oy e Ay oo GO S 23, O atatat. A Fonn RS
clfel JCeT |

G5 (s ST (el 7o 27, AW G I AU 27 AT | SR, Aot S (ifel @1l 23 |
@ SEFNSTAS 291 T67 203, K 2T @6 i el Seprae 30 |

OB TSI 291 (A.P) Zo1 G S@w A 2 te o [iie 10 FEE ATCS A FACS
A | G2 FIFHCS TS Asifod A6 TS I61 T | ARSI, SN 7SS Aoifoq 24w 2
a, AR TR d GR 1T 20 [ 31 a5 3 | AN A4S T4 2w qt n-0F *WiH 26
a =at(n-1)d|

M @ TV AAGTS m-AF W AT, O 1T W (ACF n-% 217 261 & (AF (m-n+1)
¥ 57 | (AP (ACF n-9F #71 251 a =I-(n—1)d |

G ITIET 29ifeq “mee RS Tty fF-iva F=el 432 ARdes & -

3 a—d, a, at+d d
4 a-3d, a—d, a+d, a+3d 2d
5 a-2d a—d, a, atd a+2d d
6 a—5d, a-3d, a—d, a+d, a+3d, a+5d 2d

5 T1g 2ol 22 51k oI R S, 791 § =2 [2a+ (n=Dd] = 2 (a +1) , AT 2toffen

d d
T [=a+(n—1)d | 32CF n-93 @G NFICAS (&7 I | S =An*+Bn, (A A=E ,B=a——

2
G BRI AL 2 A - A& g, =S -S| |

94



M a, A G b FNEH ANCCE 2, O A-(F a 8 b IR LoF TG TGF 6T 27, (@LICH

a+b
A= 2

Tt @36 TR 2Aaifeq simetents @ WTe w7t 3fa, 29, @d i Slel T 27, O3 A
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@9 SfFe T AW B fefa Tt |

(4, 5) Ral S (@ g% FFACEL 3x = 4y+7 € 5y = 12x+6 AICIA 767 AT 7 (Flel T
St ANFFe el e |

Tt (o, B) @R (y, 8) AN FRCAICTS AT THAARLGT [x+my+n = 0 T, O & FCAT (T,
Y—o _0-P 2(ly+md+n) |

/ m I +m’

(T AFEFAND 2x9+5 = 0 @R Sx+3y—4 = 0 T 7o Mo @ x—3y+21=0 AFIAE
@97 79 O Tl faefT et |

3x+2y—6 = 0 G MATAEF G0 AT x—2p=0 938 y—2x = 0 FIACIL YHF 70 (T fqger sy
T O T 21 20eT, €3 AR Ausget fefa et |

Al @y =0,y =2, y—/3x = 08 y++/3x = 8~/3 w12 511G <G ez Hrifsiferam s 02 |
B Ateta ZiE 992 ©iF EFazre @@ 36 |

<5 i fagrers <l Az w=liaies (2, 3) @< ©iF [ide g 7wl x+y = 2 20 fagaba
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12.

13.

14.

15.

I1.

<M g AR feefd T |

3x-2y-1 = 0 AR ACH 450 (Fitel 7 S (3, 3) 7Y (A0 2ve FecadiF gag fefd i |

(-2, 6) R (2TF 2x+3y = | FREACHAR €27 &P FCFF AT TN el S | &g TIeTa
FICATF (-2, 6) fox afsfiraa =imies fefa seat |

G STOCHAT G0 AT TANF9 dx+7y+5 = 0 G Yo ARW7 = (-3, 1) € (1, 1)1
TSR W9 fonft Az ANEae! o e |

3x+dy = 48 2x+5y+2 = 0 IR YOF (@ARYAI (@ 7 (@R AR (A0F 77 2 G Sl
el fefT ¥t |

SRR

% - faeiat
7% Teals AT Al
1.(c) 2.(d) 3.b) 4.(a) 5.(b) 6.(b) 7.(a) 8.c) 9.c) 10.c) 1l.(a) 12.(b)

e 7Fry Teafefes o

W) [%’0) @89 )3 @ —2|—t (5)x==2 (6)y=9 (7)60° or 120°

(8)x=—4 (9)5p-3x+15=0 (10)x—/3y=2-33 (11) (@,b)=(-1,-1) (12)x=2
g - et
Fe Teafeles o :

(1)k=% ) (4-8) (3)(1,2) (@) m=%10 (5)8x+6y=36 (6)3x+y=10 (7)30°

5
(8) 2x—3y+18=0  (9) 8y-9x—15=0  (10) m= iE
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9 - faeiat
e Sedfeles on :

11 23
(1)1+3=0 @=€ 12x-5y=39 (4)x=5 (5) [_?’?j (6) Tx+9y=73 @< 9x—Ty=1
(8) 3x+y=0

J]{i, 2] R W=%(12—ﬁ) 35 G

V3

8v3-2

(9) 3x+2y=228 (10) (0,0), (8,0), { NG

1) 2+3)x—y=1+243 €% 2-B)x—y=1-2+3

826
12) % G

13) (_4: 3)9 ('65 0)
14) Tx-4y+25=0, Tx-4y=3 €28 dx+Ty=11

15) y+2=08 4x+3y=10
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g — 11
*[€H =W (Conic - Sections)

wwgsef faam @ et

° élﬁﬂ%“@? =% (Secctions of a Cone) :
LA NG, [ 40 F9 TeHCa G m Z5 99T 430 (@41 T [ (F 9 Fa 79 V-0 (=27 F07 3R ©1F

AL o (/Y 9 |
N

! m

/ o TesAme
%W m (Generator)
o

e
Vv

<o

Vv s Fe1 28 =53 A (vertex) €3k [ (F 761 21 *FF OFF (axis) | WA (@24 m (F 791 27
*%F T (generator) | A, *FG0 wfb ST ©i9l FCF AW AT (nappes) I&T 27 |
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W SR G0 AT G = 2V 73, O 2N ALIEAGEE I T *FCY (conic section) |
AR, *FCN T (T2 IG (AYTH G0 THJEIIA *1F IR Ao AN 2F0vH |

A AN, AFLHRA! TN *F ToTq ST AL P (el T (A |

3G, T2[Je, TfHge €k 7AIFE (circle, ellipse, parabola, hyperbola) :

Y G IO G *F ACATT (=W FACI (AR =), il fxlerie SRrgmate Al

a)
b)

c)

d)

T4 B = 90°; T 2FCHW G F€ (circle) 2631 (fo@ - 1)
T4 ai<B<90°; O AFHRN G0 T21FE (ellipse) TCA | (5@ - 2)

TYP=01; T VN I3 b W¥JE (parabola) 23| (o - 3)
(Toitaa o (Frag AT 151 G FTATE TSI (=N )

T 0<P<oL; O FTTGG G FAICATRE. (20 PRG3R (2o G 261 431 2[A1g€ (hyperbola) |
(foa-4)
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G5B *FCo=% (Degererated conic sections) :

L A6 AR, M *F T (=7 I3 o4« Sl 2ive [feq (Fawts =i

a) [T a<P<90°, O ZFeoRis G 7 22 | (foa - 5)

b) AT P=a. , T FAGHALA GoiF *F TeAWSE (generator) (F4I SRF® 27 @R aAFCHRMIL
@3 fG A=A (straight line) 23, GfF 2e1 wfZqres w2158 (59 | (o - 6)

c)  TUM0<B<o, G LFCRAT 261 GF (GG A (=l Aol | @b 281 AARCST 2B
=q | (foq 7(a) @ 7(b))

a-6

€ (Circle) :

@3> € 251 G ATSER ol SRfFe (13919 Ry ¢ib @t & sretad «3f6 %7 [ (2

Mgl | 728 Rmfbrs 3e1l 20 Jred (7% G=R (T (ATF J0eF T2 SRFS (FC 1 aaca Iol
23 gefod TP (radius) |
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OP=0P=OP, .

J0&F & C (h, k) @R TP 7 27 | 401, 0 TAT P(x,y) (@ (I G375 | 5731, Ao
| CP|=r | &g ez QIR st 1f3,

Jx=h?+(y-k)? =7

wdfle (x—h)*+(y—k)® =7

(I JUE (FF THARTCS 8 A ¢ Z0eT O AN T 22 + )2 = 2 |

Y
A N
P(x.y)
a y
0
N of * N >X
Y/

2we J0ed ARG 3P4l 27 x=acosd, y=asino.
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o (IAIICEE & (o, B) RYCS € TP o 20e1 F&bF 7F0 2 (x—a)2 + (y—P)2 = @2
Y

N

Pxy)

Clonp)

¥
*  JUET FACI AT SFE 2 x7+)°+2gx+2f+c = 01
A (T (—g, - ) RCe qae I = \[g® +£7 —c | @b x S 67 24[g’ —c 9T =K
SR G Q4[F2 — ¢ G (Rireieal e < |
e :
(i) @we T 7l AT el A 207, AM g2+ 2>c 7 |
(i) g2+ 2<c 201, Jeba TP T 23 e 2me T (FICal A< [ =l Bra =2 11|

(iii)aW g*+f >=c 27, O3 JEb7 WP *[«) T, GG J€b GF6 Y (—g, - )-(C FeH© 2 |
) FR I AR, Awe A0 G0 Y -FerF A T |

o x,y 93 AR faare TR, WL ax?+2hxy+by+2gx+2fy+c=0 GFH Jre FAFIACE 2P|
63, M a=b (20) 93 h=0 2 |

° FCAFH [0 CFC@ mﬁ@‘f (Equation of circles in some special cases) :
i)  eIREelS gred ANRe 7
XY H28x4+2f) =0 v, (1)
S (x—0 ) +(—B)? =P e (2)
Igel (1) =121 (2) Ter AS=eiE (0, 0) &7 =il B 2 |
i) (I JOSR (FF x S G9F SAES Z JEI0F AalIheel 20 (R (G ¥ 2EAN),
XY 28X+ =0 e (1)




iii)

LA (X—0)* 12 =@ oo, (2)
SEIACH, (FIC JOER (FH y SCH G917 SRIFS 206 JO&d AN T —

(FITA! J€ x STHCP 5%
A a6 ST 2T — b
()’ + (y-a)y’ = a*

IR0, J€ M x TS “opf
O APACE A 7 |

(FIT S y SFHF o T Y
(b7 ANl 2

(x—a) +0-By=a
IR, J6 T y SRS o FF,
©Td I (FLHT Y& Ol
AATET A 20 |

N
Cd

o=a

(a. B)




V) (I F€ x 8 y TOF SRS o e A
b7 e 203
(x—a)* + (y-a)* = a’
I, GCFHCE (L 98 (T Tox Jred
PACE I 20 |

0

Y/
(x,, ) € (x,, v,) [ 77 TS (G (I JoeT T I A<l 27
(x—=x)) (x—=x,) + (=) (=,) =0

Ay, B(x,.,)
. C(ep)
X4y H2g x+H2f yte, =0 (1)
Xy 28 XH2f )+, =0 (2)
) (1)9R(2) RICET A Eyl-«d Alxy)

AR 2 —

2(g1_g2)x + 2(ﬂ_£)y + Cl— c2= 0
i) (1)€(2) & Jeqba g
e AN T —

x*+y*+2g x+2f y+c, +
K>+ +2g x+2f y+c,)) = 0 [K#—1]

B(x,.2)
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X 2gx+2f+c=0 JUER AH GFFLR JO&A Aal P 26T x>+ +2gx+2f+¢'=0 |

x,») (0 x>+ +2gx+2fi+c=0 J0ed ABCF, 993 Al foo s[Fs 203, IW

Xy H2gx 21y, ¢ >, =A< 0 |

w436 (Parabola) :

G5 GG 26T (T G6 AT Sofdt WAFe (2 [ (316 (el @ et Sfze «f
e era @ik @3 7 7Y (& FRETFI Toie ST 77) (ATF TEae| |

ffi® et 2en 23 wifaqres faiss (directrix) @R 77 % F-(& 9o7 29 f© (Focus) |

!
B, e
B (Directrix)
B, ife ofEp
\[ (Focus) \/ (Axis)
T =ifs (Focus) N
(Directrix) P,F-PB,
P,F=P,B, A
Pl=P,B, (Vertex)

SRrer AMSaE G FRISCE G2 o7 FRECHRICE SRYred OFF @1 27 | SiHge € GF S
(RS FeT 21 SIHJUed A (vertex) |

Vﬁl’f\w vl TSt (Standard equations of a Parabola) :

SRS A4 FTOH T AW I A o RS 23 I3 O 2SN S{G x S |y ST T
27 | SIfred 2 bR M TRy SIiwE b@ ey (it 20e |

Y Y
N A A N
i $
Il Il
= =
X< >X X< >
@) F(a,0) v F(-a0) 0 o
v ;/'/ ;/// v
V' =4dax ¥ =—dax
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A A
< y=a .
$ F(0,a)
O
& S X< > X
X/\ O Cd X
b F7(0,—a)
v v
Y Y
X’ =4day X =—day

o ST TFF x SICH AT @ NI TF (1, P) 20 O TNFI9 & ()—P)? =4a(x—av) |

Y
N /\L /\M P(xy)
X,
- Y
3
Il
T
7
=
a a N
< 4 Flata, >
@) (arrof)
< K
X< 5 3 > X
o—a
~
;/// v v

TE : TATEA eIt @I SIfFren FAFRIE 2P I, T —
i) O LSRR x SICHR B @ SR ASIpael 22 =P |

i) AR 2 (o, B)

iii) I 2=F (ata, B)

iv)  IfSersa 7 = 4a @FF

v)  femces e 29, xta = o |
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vi) RS SifFe H{(F A0 22, x = a |
vii) “ifoscaa @refy 9ioa 2% IAE (ota, f+2a) 938 (ata, p-2a) |

ST SFF y ST TG @ ARRYF ZAF (a1, B) 20T, e 7w 280 —
(x—a)* =4a(y—P) [a>0]

Y /N
N
Flaa+B)
3
N A(ep) -
1€ >
b Syra—p
B-a
X< N
0 X
(03
v
i v

AT AN GG SRS AN AT ¢, T

i) O LIS p SO TG O3 SR A T x = A

i) AR 2EE (o, B)

iii) «IfeT ZEF (A, o +P)

iv) R SR = y+a = B

V) AT 0 = 4a 9T

vi) RS SIfEs itra e =1, y = B |

vii) ifeercss @igfm 7iod BE IN@E, (at+2a, Bra) 938 (a-2a, Bra) |

x = ay*+by+c (az0) G SRFCST FANTAONT AT I A SFF x SCHF TS |
y = px’Hqx+r, (p#0) G SRFCST ANFIACF AP I [ SFF y ST IS |

P(x,,,) 7 y*=dax SfEg0ea 204, €210 9121 fowta SRfEe 209 3 (y >4ax,) G W L9,
*[2T) G AT 2 |

y=dax SCS 7 (A 7 P93 11 (a2, 2at) SPICH (@11 A G G0 P Regg A
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BT I 2F; x=ar? € y=2at AP y=4ax SEICEI ANFACI TGS <P I67 2, (L
(3 2[IRINRIGR =1 23 |

fSeT™ (Latus Rectum) :

wifkqres AfSsIE SCra T o7, (A (@0 A wi Sidgres To Sy, it Sigres
JifSs (Latus rectum) 904 |

AB = ifSHcTa v = 4a

Y
N A
¢ 4
R
X< M 0 F(a,0) >X
N ife
B\
v v
Y/
fmfefe efsteta o = wfeqres A (At wifea vag Fomt w2
ECIET G B= ZE i) ECIET G
i) y*=dax (a>0) (0,0) eI x-S (a, 0) 4a x+a=0
i) y*=—4ax (a>0) (0,0) QOTSIE x-B1F (=a, 0) 4a x—a=0
iil) x>=4ay (a>0) (0,0) HAI[F -2 0, a) 4a y+a=0
iv) x’=—4ay (a>0) (0,0) BRI (0, —a) 4a y—a=0
v) (—B)y=4da(x—a) (o, B) X-DCHE AN (ata, B) 4a x+ta=a
vi) (x—o)*=4a(y—P) (a, B) Y-SR ST (a, otP) 4a y+a=B

©71qe (Ellipse) :
G35 ToIgE 261 U3 ISCe SRIFS (129 {73 (16 @etent i@ b 7 (20 wares i «sf
% 2T |
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@2 4ft o7 e 7ot 23 Bored F1fS (Foci) |

VN

PlFl—i_PlFZ - P2F1_*—P2]‘:2 - P3F1+P3F2

IFTRCE ARG (LA SRS o1l 28 Gogrest (5 (centre) | GoJUes @@ (@IS
&l T #AFF (major axis) IR (FRANT AR AFCHFA T2 STACIRICE I T SARF (minor axis) |
AACH 2T [Faa(s o1 27 Togred A | Rt L S

<
<

S,
-

DU N Dl rreeeos s >
SIS, AT TICE 2a, SACHI (S 2b @3 TfCarmd w@ees 2c M o 31 | srows,
SE-IANTHT (T q G TE-GoAIF T 2T b |

-9, TH-TArF G THJUSH (FH (AT IO TACGH N TS 261 a2 = b+

Tigfie ¢ =+a?-b? |
Q b2+Cz




% T7gred [ATa ¢Fa (Special cases of an ellipse) :
THCAIS TR 2 = a>—b? (9 AW ORI a 95 T 7521 71 G ¢ -( 0 (AT a-(% #{F36© a1 221
O3 21 THgel fmmce 2o 261 |
Fa-(1)

Y =0 T, O THFreR TR 1Y (e WfeTw 203
3R @’ = b* T(A, SR a=b 201 932 TR T Gl
e AI® 20 | S0 J& 281 GoRITEH G5 [T (5 |

CFE-(ii) : IL c=a, OU b=0 T(F G THAFEL G ACACAT FCAEGS (@A F F, 2/ 207 |

a a

F, F,

TerFmet (Eccentricity) :
ToRCEd TFWo! 26 SAJLET (X (AT IS IR (FH (AT NI [0S ST (TLFHOIT e
fics exem 1 ) wefi e=— |

a5 ogred v AMFae (Standard equations of an ellipse) :

G35 THAJTER AT A0 27 T4 THJCEH (T [T 23 3% /0= x ©F Al e T
SRIFS T | b 6 TSRy 1< K57 (e 21 —

Y Y
N N
0,a)
¢ P(xy) (0,¢)
B a
ye—>a > < 5
Fl(fc’o) O FZ(C',O) X X/ (7b’0) O (b, 0) X
) 0,—¢)
NE ¥ (0,—a)
Y Y
)C2 2 xZ yz
P CAFa.
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T3 ToLER Sl FIAFAC (Y ERY IR S 8 o 29 FAICED oradl | e Toge
S (F CAJOER (K (F (I S [ G2 (™A 217717 37 OFad (& (FICa] AL
A @ THAF, © W0 AR A (72 |

Toitaa ol ATl (AT Sl e REaate Atawe F4re Aif

) Toigs, T FAE SR ACHTE Ao, ©f2 AW (v, y) ToIJred ToF @I [ 23 ©d
(=x, ¥), (x, ) 9R (—x, —y) TMeTEIe THJred S0 S[fFe 26d |

i)  ifeRm 50 2RI Toig SRITS 2 | 210 T 391 (@00 2N 2lf Sy srma el
el ipeal, Sidlie o0 x o7 IR 203 M 22 -9F 729 2 27 @ oF @R Afb y o
TR =0 AM y? @31 775 J2€ 29 IS 2 |

To[gTea TRNFACEE S SAFE (Other forms of the equation of Ellipse) :
1) @A Sores —
i) ™ ERYCS |
ii) R p O IR G oA x O IR |
iii) 2@ @ THAITHT (L TG 2a '€ 2b (h<a) Z0E SAFEHI TNFI T —

2
2

y—§+X—:1 [a>b7 ]

a- b
2) (Al SPgres —
i) &% (a,p)I

ii)  IAFF @ G TG x @ p S FAANBAE |
iii) 2R 8 SAICHT () TG 20 '@ 2b TCA TAJEHA Ao FA 203 —

(X—(x)2+(y—[3)2 -1 [a2>b2]

a’ b’
3) (I Soigres —
) &% (a,p) |

ii) AR @ Gl TG @ x S NS |
iii) 2R 8 TAICHT () TG 20 '@ 2b TCA TAJEHA AN FA 203 —

(Y;ZB) +(X;20°) -1 [a2>b2]
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e (Latus Rectum) : Y

AFICHA ToF 7 (T (I Sl @i, !
. a1 Tored Seig e
ToCed AfSHsa (re) = 2 X< /F 5 ;\ > X
a 1 .
alfvery 7$‘W

(Latus rectum) D\—/B (Latus rectum)
4

N
Y/

2 2
% + % =1 [a*>>b?] @‘7@(@ AR € (auxiliary circle) 99 AR 2 x-H2=a? |

2 2

i % = 1 [a>>b?] ToUes IG5 SIPICas 169 2 x=acosd, y=bsing; I dp= Triqgres
a
@[ SAFS P(x, v) R SRS (@i |

2
X

2
. % =1 [a>>h*] ToIYUER 917 TRAZS (T (FIC K P-a2 BII% 27 (acosd, bsing) |

2
a

% W %; . ij 1 <x;§x>2 N (y;zﬁﬂ _ (x;;x)z N <y;§>2 L
[a*>b7] [a*>b7] [a*>b7] [a*>b7]
AT x-S -5 XS AT | - SICFS FTAGI
ToArE - X-9F Y-BICF NI | x-SICFS ANBIeT
AT NS »=0 x=0 =B x=o
TATHT AN x=0 =0 x=a =B
AT TG 2a G 2a GTF 2a GFF 2a GFF
Tl O 2b T 2b T 2b T 2b GFF
(LI EI=E (0, 0) (0, 0) (o, B) (a.B)
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T 7ioa ZaE (*a, 0) (0, +a) (ata, B) (a,Bta)

2 2 2 2
ENeo e=,[1-2 e=,[1-2 e=,[1-2 e=,[1-2
a a a a
RICRATERRIKS (+ae, 0) (0, +ae) (otae, B) (a, Btae)
RISRTEREM 2ae G 2ae G 2ae GFF 20e8FF
ifestcaa 2 gz 22 gz 2 gz 27 gz
2 2 2 2
SR [T TR | (e (e
DEITERAGIES ( bz) ( bz) (bz ) ( b2 )
—ae, 5 [»| —ae, — - | [| . —ee |, | -5 —ee
B \'ﬁﬂﬁ’iﬁ?ﬁ?@q x=tae y=tae x=aztae y=PBtae
WWW‘T xzi% yzi% xzai% yzﬁi%
[ERIESFEREN 22 g3 23 g5 22 gz 23 g5
?[919€ (Hyperbola) :

93D 2[IGE T G2 FATOCH SRAFS 7 [Reyd G5, Aeva wib Wi 9 (21t wares or@a o’ o
27|

N
v

RFz_RF|:P2F2_P2F|:RF|_RF2
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G &= e <ol =21 sfaigeed 7 (foci) |
IR TG (IR NG RYCE TeT 27 US4 (centre of the hyperbola) |

R ATECHICE o1l 33 foF(e o (transverse axis) €32 (SN Fo7F EF Tolg o1F
TR 67 22 S SFF (conjugate axis) |

@ ¥t re #agel o3 SRS (27 0 SITRTS F61l 2 2[I90ed <Y |

AIfCREER NS wHgC o 91 27 2 Tt | AR e waets (o8 S () 2 34 24
R b S SR TR R b = +/c? —a? T2l | O0E 2b 25 SeIa! SCH (0 |

TrFmet (Eccentricity) :

SIS e = < (F T@ T ARG TUFHS! | (ZY 2 q ©IF GLFH! FAHIB 1 (AT (=B
a

Rl

AAIgUEed W= AN (Standard equation of Hyperbola) :

G5 AT AT HTON 27 T AAICER (FF 36T [0 G FTa x-B7% Q| y-W(Cwa Toid

ERIESERE

Y
4
Y
N
0,0
0,a)
x< (0  J(a0) O (a,0) (c,0) > < 0 > X
0,-a)
d 0,—<)
Y/
x? yz
a _—=
(a) e
4
Y
2 2
y X
) o=l
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GHs 7RIE, A a=b 23 I 774198 (Rectangalar hyperbola) <& 23 |

T3] : 2RI Sl el T3S @ S| Srrad 261 BIICERE STasl G (I 261 eI | e,
Q3T 2IS T FoTF @ SRjaal O 261 (T (Il 7o A1 o179 AFecadl |

ISR Sl T (AT SR fferie Renetal Rt sxre 2

i) SRRE SR gL S ACACTE 2w, O AW (x, 1) AU SR (0] 7Y 27, O (=, ),
(x, —y) =R (—x, —y) TM@TEIe 2Rgred o[ S[fEe 26d |

e e

i)  wifem 7t o oirwe Toig wafee 23|

ifSer™ (Latus rectum) :

ARAFCS A AN G 63 SICaFa Toi7 379 (@RI T 2T [ #RIgeea Toid o[,
I AIJred oery e |

2

o . 2b
AT a7 7 261 — |
a

T F9gE (Rectangular Hyperbola) :
(@ 2RIFUeR ST ST ) @ SFR! SCHF (0 2717 T+, OICE AMAAIGE A5 |
7RIS AN T x>=a |

RIS FNFACOR S+ SHE (Other forms of the Equations of Hyperbola) :

1) (A Aqres —
) " (a, ) T
i) oI 7% x OI0F @ IR OF y SCHI AN
iii) oI @ SRR S G TANGCH 20 IFF 3R 2b GFF 206 AAFE0F TAF 20

(x=’ (=B’ _,

a’ b’
2) (A ASIgres —
" (o, B) s

i) o7 oFF y OI0F € TR OFF x SCHT AASAA
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iii) foI% @ SRR SCHD O AT 20 GFF G 2b OFF ZCA A0 AoNFAe 20

=B - _,
a’ b2

2 2

2 2 X
P(x,, y) & %—%:1 AT A2, 9727 =LAl fowm 23 Im a—;—i—g—kO,

A >0 2 |
2 2
% - % = SARCST €27 SRIZS @-(FIAI Y P93 “FRICAGT ZN= 23 (asecd, btand) G G

ANACAGS AP 2 x=asecd, y=htang |

x2_ ¥ D PR (G G ) S I G

a? b2 aZ b a? bZ a’ b?
o< or x-S -7 XSS TGS | p-SICHD AT
SR S -5 X-STF J-SICFG NSNS | x-SCFF TSN
JCREAC (R IS »=0 x=0 =P x=o
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